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I I Є ТІЛЬКИ один ворог —
Комінтерн діє. Невпинно й ви

тривало, -в-сіми шляхами і засобами 
веде наступ на наші села й міста, 
Використовує кожну щілину, кожне 
слабе місце національних рядів.

„Провідні" чинники українсько
го життя, ні тимбільше загал гро
мадянства, дуже часто ніякогіського 
Поняття не мають, або що-гірше на
віть не намагаються дізнатись, що 
Діють, що думають, до чого з-мага- 

I Ють підземні сили організовані в нас 
Комінтерном через свою секцію 
„Комуністичну Партію Польщі" 
(КПП) і іш сьогодні вже тільки під
секцію „Комуністичну Партію За- 
Хідньої України" (КПЗУ). Якщо 
гільки комуна не виявляється -надто- 
Назверх, не загрожує безпосередно 
ЇХіній шкурі — наські „політики" і 
„керманичі" готові примкнути на
віть очі на всю її підземну роботу, 
благоденствувати з „ослаблення ко- 
муни“ -й... мовчати, 

її А тимчіасоїм комуна пролізає в 
■ Ш і ї  р я д и ,  розкладає їх й  дуже ча
сто в и к о р и с т о в у є  ЇХ  Д Л Я  О В О Є Ї р о б о 
ти і для -своєї справи.

1 Перед нами ось купка нелегаль
ної комуністичної „бібули" з часу від 
листопада 1936. до травня 1937. Ле
тючки, маніфести й ухвали КПП й 
КПЗУ, числа органу Ц. К. КПЗУ 
»До наступу", орган „Комсомолу 3. 
У" „Досвітні Огні", орган КПП 
’Далька Мас" й ін. Помняті, нодер- 
ті, заболочені — розкидувані бо во- 
Ни і кольпортован-і масово по наш-их 
селах і містах.

Читаючи їіх, стає ніяково-, як ма- 
•Чо знаємо п-ро те, що діється в ото
му підземеллю, чим- Комінтерн ло
вить і затрою-є українські душі, я- 
•Щми -способами і засобами послуго- 

I Нується у своїй акції. Ще ніяковіше, 
Коли подумати, що нічого, майже 
І'аки нічого не протиставляємо тій 
Роботі комуни.

І т-ому зазнайомитися із тим у-сім 
1 І'реба доконче. І все це розглянемо 

6 сьогоднішній і чергових -статтях.
Головни-м мотивом,, що пронизує 

' . Усю оту „літературу" московського 
Комінтерну в українській -і польській 

г Мові, це передовсім і головним чи- 
' Мо-м боротьба з „фашизмом". „Не- 

Має ворога на лівиці" (подум/аній м.. 
І Мі. дуже широко, як про це буде 

Мова дальше —  б. к.), „є тільки 
, °Дин ворог фашизм" — це гасла по

станов V. пленуму ЦК КПП, що від
бувся в лютому ,ц. р. й  вони п-ідчер- 
^Увані в кожній летючці, в кожному 
Ми-слі коморганів.

Уся ненависть, уся слина -і лайка 
комуни скермована передовсім про- 
Ми оцього клятого „фашизм-у". Уся 

, М'Кція комінтерну спрямована до т-о- 
’Ч  щоб згуртувати -проти нього 

1 ''Демократичні, сили". „Особливого 
[ бачення" придають постанови ЦК

КПП „спільній боротьбі проти на
ціонального- шовінізму". Націоналі
сти — це „харцизяки", „фашистська 
чума", „галайстра, що- живе з тор
гів національними інтересами на 
ласці /ворогів України" і „мріє про 
про злочинний (!) похід на Київ". 
Проти них, -проти отих „власних 
Франко й Молів" воїни закликають 
усю українську демократичну, а -на
віть католицьку, молодь піти „слі
дами іспанського юнацтва", „очи
щуючи Західню Україну з усієї-зрад
ницької і гітлерівської нечисті й го
лоти", „агентів найбільшого ворога 
польського і українського -народу, 
ката людства —  Гітлера". Під кли
чем „демонструйте в збитих і одно
стайних рядах /проти фашизму!" 
проходив і .цьогорічній організова
ний Ко-мінтер-ном день 1-го- травня.

/І тому, я/она річ, Комінтерн «е 
спускає з ока подій в Еспанії, -при
даючи /величезну /вагу вирішенню 
тамошньої війни і закликаючи зно
ву ж  усю „демократію" підпомогти 
еопансь/ки-й -очолюваний комуною 
„людо/вии фронт". „Комуністична 
Партія Польщі/" виїдає -в лютому ц. р. 
навіть -окрему летючку зприводу за
думу польського уряду /відібрати
ПОЛЬСЬ'Кб грОіМіЯДЯН'СТВО ТИ'М п о ляк дм ?
що пішли в армію еспансьїко-го' „лю- 
дового фро-нту", створюючи ’та-м 
„польський полк свободи ім. Й. Дом- 
бро/віського“. Орган же „комсомолу 
ЗУ“ „Досвітні. -вогні" в ч. 1(7). з
1937. пише ясно й -виразно, що „на 
окопах Мадриту рішається доля не

тільки Іспанії"... „Це -наша (читай 
комуністична —  б. к.) рішається до
ля! Переможуть пр-одажіні генерали 
Франко й Моля ликувати ме світова 
реакція й бандитизм. Гітлер і Мусо
ліні покрають -між -себе не тільки 
землі Іспанії. Вони... -навалою вда
рять -на Рад. Україну, Радянський 
Союз —  /покрають землі Украї-ни"...

Цей страх комуни перед можли
вою програною в Еспанії, доказує, 
Що там йде змагання про „бути 
чи не бути" большевизмов-і. Щ о на 
полях Еспанії рішається, як це -вже 
Ми- колись писали, й доля України. 
Що програна московського больше- 
визму в Еспанії, це послаблення па
нування Москви й -на СУЗ — і тому 
вони цього так дуже /бояться.

Цей страх, примара неминучої 
програної /примушує світову й нась
ку комуну мобілізувати нібито „в о- 
біороні демократії" всіх 1  прихиль
ників: УСДП, УСРП, демократичних 
діячів У-НДА (так !так! —  див. квіт- 
Нііе число- „До Наступу" — -б. к .), 
відкликуватися до „чесних" і1 „віру
ючих католиків" (див. „Досвітні в-о-
Г-НІ" З СІЧНЯ ІЦ. - Р -  б .  К . ) ,  ВСІХ ,;б Є З
огляду на -овіт-огляд і організаційну 
приналежність" (там же —  б. к .) , 
-ввесь, як -вони пишуть таб-ор „об’єд
наних демократичних (!!) сил", або 
„антифашистів —  -без ріж-ниці пар
тійної приналеж-н-ости", чи пак „по
літичних і- релігійних переконань".

Цей страх перед „фашизмом", 
що перей4ш:о-в, як це б’ють на три-ч 
-во-гу комуністичні летючки- „до о-

фашизм"
фенз-иви на цілому фронті", каже 
комуні послуговуватися у своїй а- 
гітці визвольницькими -нераз навіть 
чисто національними кличами. В ле
тючках і часописах КПП рясно -від 
таких фраз, як „вільна й незалежна 
Польща", „єдино можлива польська 
-рація -стану" „слаїви -про Польщу, 
правдиву -Польщу" й „правдива обо
рона Польщі" перед „розшарпан- 
ням" гітлерівською- Німеччиною, „є- 
дини/м -ворогом" її незалежіности і т. 
д. і т. д. Маніфест же ЦК КПЗУ з 
грудня мин. року пишається заго
ловком „За волю, за -щасливе май
бутнє українського -народу" /і: теж 
повно в ньому покликів „в ім’я вря
тування (!!!) нашого народу" про 
„цілковиту національну свободу й 
незалежність" (чи не таку, як її за 
вела Москва -на СУЗ! —  б. к .) , „ціл
ковите само-кресле-ння 3. У.“, про 
здобуття... автономної для них -як і 
запевнень, -що „єдин-ою реальною по
літикою, яку сьогодні може вести 
український народ" це створення 
„людового фронту". Правда це тіль
ки так -в маніфесті, бо вж е -в летюч
ках і часописах комуністичні вож а
ки згадують тільки про- єдність 
„польськоїй української демократії" 
й що- найбільше... автономію.

І тому теж  -вожаки КПП й  КПЗУ 
йдуть -на повну злагоду з усіми про
тивниками націоналізму (соціяліста- 
ми, демократами, католиками). „Не
має -ворога на лівиці" заявляють в-о- 
ший -плян боротьбуоенад/в о-е-наі ое 
ни що-разу і тішаться, що -наприк
лад постанови'конгресу ППС „ви
сунули на п-ерший -плян боротьбу 
з фашизмом", що -в Каменярях і Ро- 
бітнич/їй Громаді у Львові головачі 
УСРП і УСДП виголошують „-гарно 
виготовлені реферати" про- Еспанію, 
проти „фашистівських гнобителі/в 
і національних зрадників" (про це 
на другому місці- —  б. к . ) .

Є тільки один -ворог — „фашизм". 
Значить прир,одніми союзниками ко
муни всі ті, що проти -націоналізму, 
їх „/боротьбою -з фашизмом" комі-н- 
тер-н радіє, вітає 1  і піддержує. І то
му теж  „робота" -наської лівиці — 
всіх отих радикалів, уесдупівці-в і 
всяких їх демократичних прихвост
нів з УНДА чи звідки- інде це тільки 
в-ода на млин комінтерну.

„Немає ворога на лівиці" —  цей 
клич /каже в-се й- доказує, що тим, що 
підготовляє грунт комуні, перем-о-зі 
больше-визму, й/повному закріпощен- 
ню України —  це вся ота -наша ліва 
чи й права різношерста демократія, 
ліберал м-асонерія, що- ла-ношиться 
і в /нашому громадянському- життю.

І тому, щоб -перемогти комунізм 
— треба перемогти- й цю заразу.

Б. Кравців.

В неділю, 23. травня в год. 12-тій у великій залі Народнього Дому

СВЯТО ЧОРНОМОРСЬКОЇ ФЛЬОТИ
Участь беруть:

Лейтенант української фльот-и С. Шрамченко, ред. В. Качмар, Хор 
Студентів Богословської Академії, В. Михайлівська, Я. Придаткевич, 
Ю. Савицький. Опріч того Смичковий квартет й „Гамалія" в інсценіза
ції В. Ковальчука.

Декорації:А. Малюца. При форте/пяїні-: др. Б. Кудрик.
Білети від 50 до 2.50 до -набуття -в книгарні Наук. Т-ва ім. Т. Шевченка

ІЗ її Числом дій розіслали розрахункові пере» 
кази. Усіх Дп. Передплатників просимо вплаЧувати  
негайно передплату на даль&і місяці, а наших Ип. 
Заступників і Кольпортерів вирівнювати належності 
за  кольпортажу- *,ГО/ІОЄ“ — ПАШ ЧАбОДИб. І його Ди 
піддерж ите й р озбудуєте приєднування^ нових пе
редплатників, масовим поширюванням! точним впла- 
чуванням передплати й належностей за кольпортажу*
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Викорінювати шкурництво й матеріалізм З ЖИТТЯ І преси

Коли; уважіно приглядатися до 
розвитку нашого національного 
життя на західно-українських зем
лях, тоді мусимо зупинитися на 
дво'Х напрямних змаганнях, на двох 
тенденціях цього розвитку. З одно
го боку є це змагання до морально- 
духового переродження й оновлен
ня, з другого до суопільноі-гооподар- 
сьгкої розбудови та перебудови. Щ о
денні вияви цих тенденцій з’ясову
ють наїм їх суть і значення в сучас
ному і майбутньому розвитку укра
їнського життя.

Чи треба наводити багато даних 
на доказ, що процес здорового мо
рально-духового перероджування й 
оновлювання широких н ар ода і х ша
рів у нас не тільки відбувається, але
й осягнув великі успіхи І? Чи, кожний
із нас зокрема і ми всі разом не е 
свідками і хто в більшій, хто в мен
шій, а хто й у ніякій мірі чинними 
учасниками цього процесу?

Візьмім от хО'Чіби те, що в нас 
щораз більше приймається і поши
рюється звичай обходити врочисто 
наші національні свята, святкувати 
річ-ниці великих і світлих історичних 
подій, вшановувати пам’ять націо
нальних героїв. Попри всі інші важні 
й відрадні прояви, на які так багаті 
останні кільканадцять літ у нас, — 
все це свідчить про перероджуван
ня і народжування нової душі укра
їнця, про запановування нової, здо
рової і шляхетної та героїчної міо- 
ралі. А факт, що в нашому народі 
зростає і міцніє в першу чергу культ 
таких подій ях 22. січня, 1. листопа
да, 29. квітня, Базару і Крутів і та 
ких людей як Шевченка і Миколи 
Махновського, Петлюри, факт зво
роту сучасної української думки до 
світлих державницьких традицій на
шого давно- й -недаівіно-минулото -— 
вказує ясно і недвозначно, на які 
цінності спирається та по1 яких на
прямних іде оцей вищезгаданий про
цес нашого морально-духового пе
рероджування й оновлювання. І це 
є незвичайно важне й радісне!

Що ж торкається нашого зма
гання до суспільно-господарської 
розбудови та перебудови, то  і тут 
досягнено значних успіхів. Та не об
говоренню тих успіхів хочемо при
святити дальші, рядки, а чомусь ін
шому.

Оправа ось у чому. В силу при
родного розвитку і життєвої конеч
носте у нас почався відплив надміру 
робочих сил із сільських госпо
дарств до ремесла, торговлі їй про
мислу. Повстало зусильне змагання 
творити в цих ділянках наші власні 
варстати праці на селі й  у місті.

Водночас заіснував факт безро
біття більшосте української інтелі
генції, яка в інших умо'вин-ах не б-у- 
лаб очевидно безробітною'. Перед 
нею стануло рубом питання: Що ро
бити? — Питання поставлено го
стро і рішуче і життя вимагає на 
нього відповіді.

І тут почалася переоцінка цінно
стей, яка принесла у висліді „суїмеїрк 
культу державної посади" і зворот 
великої частини тієї інтелігенції до 
практичних звань, до торговлі й про
мислу.

Не будемо обговорювати всіх до- 
датніх і від’ємних сторін цього су
спільного явища. Звернемо увагу на 
одне, зв’язане з цим процесом1, шкід
ливе намагання деяких кругів, нашої 
суспільности. Є це намагання відді
лити економічну ділянку івід цілосте

нашого національного життя, зро
бити її самоціллю, намагання виви
щити понад усі інші матеріяльні 
цінності.

Це намагання не має ще сьогодні 
сміливосте виступати явно і славно. 
Та проте воно існує і ділає .способа
ми і засобами ,,підлазки“ .

І так, поширюється „безсторон
ній" погляд, що культурно-освітня, 
суспільно-політична, наукова і т. д. 
діяльність ,;не оплачується".

Щ о не варто цими справами 
займатися, бо вони: нічого „кон
кретного" не дають або дають 
дуже мало, а „бідувати чейже не 
■варто". Не варто „посвячуватися", 
„робити із себе жертву", наражува- 
тися на невигоди та небезпеки. По
літика? — Але ж перше треба бути 
господарсько-сильним!, а політична 
діяльність має другорядне значен
ня. А зрештою до економії не треба 
мішати політики, бо в економії -най- 
важінішою річчю є інтерес, інтерес і 
ще раз інтерес. І т. д. і, т. п.

Таке упрошування і спростачу- 
вання тієї преважної проблеми та. 
поширювання такого плитного1 і 
страшенно поверховного погляду 
про ці іважіні справи приносить і ще 
більше в майбутньому може прине
сти просто необчислимі своєю шкід
ливістю та загрозливістю шкоди для 
нашого національного організму.

Є, очевидно, пекуча потреба на
шої суспільно-господарської розбу
дови та перебудови. Є теж  тверда 
дійсність і неуступчива ж иттєва ко
нечність. Але це все є що1 іншого, а 
що іншого є поквапне „івивтікуван- 
ня“ із запрожених і небезпечних, ва
жливого значення, позицій. Що ін
шого є шукання передусім, вигідних 
і дохідних пристановищ. Щоі іншого 
є обмежування і замикання себе в

крузі вузьких особистих матеріяль- 
них оправ і турбот.

Це не значить, що, ми виступаємо 
проти доцільносте і практичносте'. 
Виступаємо проти надміру і звирод- 
нення практичносте у прубе шкур
ництво і матеріялізм!

Це не значить, що ми хочемо 
українців бачити романтиками;, що 
задавлені в зорі впадають в яму під 
ногами. Виступаємо проти того, 
щоб дивитися тільки в яму і тільки 
під ноги!

Це не значить, що ми проповіду
ємо культ матеріяльної нужди й 
бідування. Виступаємо проти нама
гання поширювати звеличування са- 
моз а д  О'ВО л єнот о  вигідного животін
ня і проти культу духової вбогости 
та нужди!

Коли б розвиток нашого життя 
пішов по лінії „практичної оцінки і 
тверезого вирахування", то у вислі- 
ді ми стали б не здорового національ
ною спільнотою, що змагає до вели
кого, а перетворилися б у збирани
ну, що оре, сіє, торгує, фабрикує і 
щораз глибше -вростає та  зливаєть
ся із чужим політичним і суспільно- 
господарським організмом. Тоді ми 
ступили б на шлях нашої національ
ної загибелі.

Не можна допускати до того, 
щоб у нашому житті повставали ти
пи єрусалимських міняйл ів, які ко
ли й їдуть до національного храму 
то тільки на те, щоб у його притворі 
міняти; гроші і торгувати.

Треба боротися1 із загрозою 
опростачування нашого національ
ного. й особистого життя і спихання 
його на манівці -вигідництва та  ма- 
теріялізму. Треба боротися за по
ставлення означених цінностей на 
означеному і властивому місці.

Дмитро Штикало.

РАДИКАЛИ В „ЛЮДОВОМУ 
ФРОНТІ".

Перед бережпнським судом
Перед судом приісяглих у Береж а

нах почався 10. травня ц. р. процес 
проти 15-ох селян із Потуторів і Ке
това пов. Бережани.

Обвинувачують їх у тому,, що во
ни брали участь у прилюдному збі
говиську в Котові; 21. травня; 1936- 
року, побили солтиса громади Ко
дова Яна Цесельського, зневажили 
його як самоврядного урядника і не 
послухали його, коли взивав юрбу 
щіаійтися, та побили Александра 
Карп інсьік ото. Ольга Бесага й  Ольга 
Фатюк мали кричати до юрби (біля 
150 осіб): „Брати українці! Чи не 
маєте каміння? Бийте поляків, ляхів 
і мазурів!" —  і так під’юджували 
юрбу.

На лаві обвинувачених засіли: 1 • 
Теодор Сенькіїв, 2. Василь Барилка,
3. ринько Ко-рбило, 4. Михайло Хи- 
чій, 5. Іван Хичій, 6. Михайло Каню
ка, 7. Михайло Вальків, 8. Іван Ле- 
вицький, 9. Василь Лапунька, 10- 
Гаврило Засєдко, 11. Ярослав Ко
вальчук, 12. Богдан Лапунька, 13.

Петро Бесага, 14. Ольга Бесага) 15. 
Ольга Щ ур, зам. Фатюк.

Двох перших обвинувачених пе
ребуває у в ’язниці, інші відповіда
ють з вільної стопи.

Боронять адвокати др. Володи
мир Бемко і др. Михайло Західний.

На підставі вердикту суддів при
сяглих видав трибунал такий за- 
суд:

1. Теодор Сеньків — 3 роки 
в’язниці; 2. Василь Барилка — 2 ро
ки; 3. Гринько Корбила — 2 і п'іїв 
року; 4. Михайло Хичій —  1 рік; 5. 
Іван Хичій — 1 рік; 6. Михайло Ка
нюка —  8 міс. (у завіш енні); 7. Ми
хайло Ванькіїв —  8 міс. (у заівішен- 
н і) ; 8. Іван Левицвкий — 1 рік (у за- 
вішенні); 9. Гаврило Засєдко —  1 
рік; 10. Ярослав Ковальчук —  1 рік;
11. Петро Бесага — 1 рік; 12. Оль
га Б есага— 6 міс. (у завіїшенні); 13. 
Ольга Щ ур зам. Фатюк — б міс. (у 
завішенні) в ’язниці.

Лапунька Василь і Лапунька Бог
дан звільнені.

Коронація англійського короля

В органі „Центрального Комсо
молу Зах. України" „Досвітні вогні" 
Я- 1. (7.) за січень 1937. прочитали 
ми з великим зацікавленням статтю 
(надіслану з кругів комун із уючої 
радикальної молоді) п. а. „Зприво
ду двох рефератів". Стаття бо ви
казує знову справжнє обличчя на
ських ооціялбаранів і комуністичні 
настрої в їх 'організаціях. Довідує
мося, що „в юнацьких (радикальних 
і усдупівських — р.) організаціях 
гомонять часто дискусії і гарячі пе
репалки, читають реферати й часо
писі, зірко і пильно стежать за кож
ною зміною на еспанському фронті.

Свідком таких рефератів і диску
сій ми були в Каменярах і Робітни
чій Громаді у Львові. В Каменяр ях 
виголосив гарно виготовлений ре
ферат ред. Павлів (підч. наші —  р.) 
Так ред. Павлів, як і всі учасники 
дискусії надГніосо рефератом виска- 
залися за  народнім урядом Іспанії, 
який бореться за демократичну рес- 
публику проти фашистівських гно
бителів і національних зрадників 
ген. Франко й Моля. Гостро й одно
душно всі промовці нап’яте ували 
подле (так! — р.) становище всієї 
української реакції, яка проти на
ціональних інтересів (?! — р.) укра
їнського народу під небеса вихвалює 
збунтованих генералів і наймитів 
міжнароднього фашизму і надто о- 
клевечує визвольні (!! —  р.) зма
гання іспанського народу".

Розхвалюючи оттак ред. Павло- 
ва і радикальних промовців —  ав
тор дорікає тільки потому ред. Пз- 
в л о в у , щ о  іВіін п р о м о в ч а в  с п р а в у  Н а -
роднього Фронту і його ролі в зма
ганнях народних мас Іспанії за сво
боду і демократію". Як так — обу
рюється він — адже „їх справа £ 
справою каменярів" (підч. наше! 
— рО-

Згадавши ще реферат теж  про 
Еспанію, що „його виголосив гром. 
Буняк у Робітничій Громаді", автор 
статті заявляє, що „каменярська, 
щиро поступова молодь хоче не 
тільки слів, але чину. Хоче нести до
помогу іспанським борцям (з „людо- 
вого фронту" — р.), хоче вчитись 
від них і помогти їім“ .

І як після того вірити в „запев
нення радикальних дубів і всяких 
соці ял-баранів, що вони не працю
ють на користь Комінтерну, коли 
вони роблять його роботу, а справу 
„людового фронту" тільки... про-

В Лондоні відбулася коронація 
англійського короля Юрія1 VI. із ве
ликою пишнотою.

Траса коронаційного -походу ви
носила 6 миль. Взяло -в ньому участь 
шість мільйонів людей, їв цьому сот
ки тисяч чужинців і гостей із закор
дону. Пресову службу виконували
4.000 журналістів.

До Лондону приїхало дуже ба-

мовчують

Присилайте 
передплату!

гато достойників' чужих держав, 
визначних політиків і військових. 
Поза кулісами офіційних бенкетів, й 
обходів відбувалися неофіційні роз
мови й наради дипломатів над важ 
ними політичними справами.

Важні розмови, й наради- відбули 
ці дипломати в Парижі, де зупини
лися, повертаючи, з коронаційного 
обходу в Лондоні.
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провідник нової Еспанії передвиборча скаж ен и н а
Р. КЕРЧ: Франко — Вожд Еспан- 

Ців, Квартальний „Вістника" ч. 2, 
ст. 82. Львів 1937. Ціна 1.50 зл., —  
передплатники „Вістника" платять 
половину. Виписувати: Львів, вул. 
Чарнецького 26. —  Адм. „Вістника".

Перед нами книжечка про вождя 
новітньої Бспанії —  ген. Франка. 
Вийшла воїна як 14-ий з черги ви
пуск книгозбірні „Вістника", що ось 
уже четвертий рік правильно що- 
три місяці дає широким кругам у- 
країнської суспільности актуальні і 
виховні речі. Досі маємо завдяки 
книгозбірні чотири книжечки про 
сучасних провідників нової націона
лістичної Европи: Мусолінія, Гіт- 
лера, ля-Рока і ген. Франка; стару 
і вічно нову книжечку про визволен
ня і панування нації — Макі яв еля — 
„Володар", якої автора „ненави
дять ось вже чотириста років —  без 
всякої шкоди для його популярно
сте і для правильности його блиску
чої аналізи реальної дійсносте1"; 
книжечки про творців німецького, 
об’єднання наполеонівського періо
ду: публіциста і мислителя Ґерреса, 
державного мужа — Ш тайна і пол
ководця Бліхера („маршал Впе
ред"); трибуна поневоленої, Ірлян- 
дії — О’ Коннеля; оборонця бельгій
ського народу підчас німецької оку
пації у світову війну і новітнього ду- 
шпастиря — кард. Мереііє; книжки 
Д. Донцова про „Патріотизм" (той 
здоровий і той „спотворений", на я- 
кому спекулюють „дядьки отечества 
чужого") і „Дурман соціалізму (та 
наших соціял-ідіотів); про „Таємни
цю організації", про „Завдання но
вого покоління" й останньо про ген. 
Франка. Я навмисне навів побіжно 
назви усіх книжок, що їх досі вида- 

к ла Книгозбірня „Вістника", бо щой
но у с в і д о м и в ш и 1 в а г у  кожної з них 
—  зможемо належно оцінити діло, 
яке для справи перевиховання нашо
го покоління робить В и д -е о  „Віст-

Може в цьому саме й лежить 
причина того, що так багато укра
їнських видавництв ні словечком не 
згадує про пояіву нових книжок кни
гозбірні, навіть такі, які (здавало
ся б!) повинні були обговорити де
які праці (от хочіби „Червона Кали
на" про Бліхера і т. д .), або- збува
ють кількома реченнями. Старий 
світ завзято борониться...

Але мабуть цікаво буде довіда
тися .читачам, що книжка про Му
солІні виходить оце 5-им виданням, 
Гітлер — витримав 4 наклади, пер
ше видання Мерсіє вичерпане, 2-ий 
наклад „Патріотизму" на вичерпан
ні, також і „Таємниця організації", 
перший наклад „Завдання нового 
покоління" розійшовся увесь з;а два 
тижні і оце вийшло друге видання 
цієї книжки. Певно і книжка про ген. 
Франко дочекається кількох ви
дань.

Написана вона цікаво і легко, а- 
ле не по проста,цьки (модний тепер 
у нас спосіб писати!). На тлі мину
лого Еспанії і подій, що охоплюють 
останніх піввіку — вириеовується 
Характерна постать теперішнього 
вождя еспанського народу ген. 
Франка. Перед нашими очима пере
бігають мов на екрані багатомовні’ 
факти з його твердого, вояцького 
життя вплетені їв. криваву історію 
Занепадаючої Еспанії,: 22-и літній 
Поручник, 32-ліітн'ій полковник, а два 
роки пізніше генерал бригади — 
Франко —  старшина полевої служби 
в Марокку а опісля комендант зор
ганізованого, ним „Чужоземного ле
гіону" гартується в боях до нового 
завдання, яке вкладає на себе в чер-

9. травня розпочалася, в Києві 
міська партійна конференція, на 
якій київські прислужники Москви 
складають звіт з бурливого періоду 
ліквідації „постишівщини". Як відо
мо, в січні ц. р. побував у Києві се
кретар компартії Лазар Кагановіч 
і на зборах київського „активу" 
розоблачив Постишева як „поруш
ника статуту партії і прінціпів де
мократичного централізму ( ? ) “• Від 
часу побуту Кагановіча до т. зв. бе
резневого пленуму ЦК компартії 
йшли на СУЗ масові арешти серед 
надійних і ненадійних совєтських 
функціонарів: найближчих співро
бітників Постишева Ільїна, Сапова й 
Петрушансьїкого заарештували і са
мого ж „вождя" Постишева нагнали 
з України. На теперішній конферен
ції відбудуться перевибори, місько
му компартії під гаслом, 1. боротьби 
з занечищенням апарату і 2) що 
найважніше, обдумання виборчої 
кампанії проти наростаючих впливів 
українського націоналізму. Бо ж, як 
пишуть „Вісті (9. V.), „на Україну,

В С'ССР відбувся зприводу свят
кування 25-ліття існування москов
ської „Правди" т. зв. день преси. 
Вся большевицька преса, між нею 
й київські „Вісті", переповнена ма
тері ялами про значення, „любимої 
газети, найповажнішої й найавтори
тетнішої „Правди". „Правда" це 
„невід'ємна частина кожної свідо
мої людини", вона „викликає захоп
лення й любов трудящих мас", вона 
„ініціятор великих починань" — оце 
МОСК’ВОПОКЛОННІ заголовки ’В „Ві
с т я х "  в день ювілею „Правди". На
віть Максим Рильський називає її 
„совістю й душею великого, радян
ського народу" (докотився). При 
цих славословіях ярко виходять усі 
догани, якими „Вісті" самі себе о-

ГРАБУЮТЬ НАВІТЬ СТАХА- 
НОВЦІВ.

В Емільчиїнському районі діють
ся речі, які надзвичайно яскраво ви
світлюють, як відбувається т. зв. 
добровільна здача сільсько-госпо
дарських продуктів совєтській дер
жаві. Коли мин. року колгоспи не 
виконали в цьому районі достав,и 
льону, виїрушиїв голова райвиконко
му з цілою лавою своїх посіпак на 
села й почав насильно відбирати від 
селян їх власний льон, який вони з а 
сіяли на своїх присадибних городах. 
Діялися під час того сцени доволі 
веселі — бо товариш голова викон
кому наїграбиїв в першу чергу стаха. 
мовців, які мали найбільше льону.

в,ні 1936. ,р. Визволити Еспанію від 
чужо-ворожої „опіки" Москви, при
вернути у ній лад і, спокій, та повер
нути їй колишню могутність і добру 
славу —  ось ціль націоналістичного 
повстання ген. Франко.

Не словами він переводить свої 
заміри в чин.

Гостро актуальним являється1 в 
книжці, про вождя еспанців і „після^ 
слово" редакції „про Доін-Кіхота і 
донкіхотство", в якому читач* має 
змогу зрозуміти, відчути душу ес- 
панця, сина країни, що хоч геогра
фічно лежить в Европі, але психіч

на її столицю, особливо спрямовані 
п огл яд и ял о н о - н ім е цьк о-тр оць к і ст - 
ських див,ерзантів, терористів і вбив
ців, правих одще,ненців і контррево
люційних націоналістів". 1 власне 
для боротьби з, цим „українським 
к он т рр е в о л юційн им н аці он ал із м о м “ 
Москва мобілізує все: і партію і сіль
ради і ввесь державний апарат. На 
нараді голів сільрад київської обла
сти ЗО. квітня дядя Петровський 
взиваючи до чуйносте у зв’язку з 
надходячиміи виборами говорив м. 
ін. таке: „Адже вже тепер попи та 
інші прислужники духівництва, ра
зом з недобитками класово^ворожих 
елементів, націоналістами, петлю
рівцями й найлютішими ворогами 
народу троцькістами провадять 
свою підривну роботу й намагати
муться всіми засобами вплинути на 
хід виборів". Ввесь крик кремлів
ських можновладців про „зворот до 
мас" подиктований! нічим другим., 
як страхом перед ходом і вислідом 
виборів.

пльовують. Цитуємо: „Відомо, що 
троцькісти й націоналісти та інша 
наволоч не без успіху намагалися 
засмічувати газетні кадри. Зокрема 
редакція „Вістей" недостатньо 
пильно оберігала лави свого колек
тиву й давала можливість виступа
ти на своїх сторінках і таким, хто 
виявився, потім ворогом народу. 
Нам (себто „Вістям") треба учи
тись й учитись у „Правди". А далі 
мусять друкувати голоси читачів, з 
яких виходить, що „рівень друкова
них матеріялів не задовольняє вісім 
вимогам", що „газета нецікава й не 
привертає уваги „читачів". Справді, 
одне „Правда", а друге „Вісті" з їх
німи. рабськими письмаками.

Так,-щ о опісля другі селяни брали 
стахановців на сміх за „вдячність" 
ооціялістичної держави за ревний 
труд для неї. „Вістям" (з 22. 4.) не 
остає нічого другого, як назвати 
Цей випадок „дорушництвом сталін
ської конституції" (а  може якраз 
ДІЯННЯ 'В дусі цієї „конституції"?).

ДОЛЯ РОБІТНИКІВ.
„Вісті" з 8. травня повідомля

ють, що в м. Вовковинці на Вінни- 
чині робітники будівельники не 0- 
Держали зарплати ще від 3. серпня
1936. Ця справа тепер знайшлася в 
прокуратурі для „дослідження". 
Спокійні совєтськії бюрократи ма
ють час на „досліджування", а ро
бітник пухне напевно з голоду.

н в в г а ш н н в я н н я ш ш
но у великій мірі належить до Аф
рики. І коли великий, недавно по
мерлий, еопанський мислитель Міґу- 
уль де-Унамуно тужив у своїй, твор
чості за „шаленим, мандрівним ли
царем, що не зважаючи на лемент 
і крик, поперевертав би ті, ляльки, 
Що завзято ґестикулюють в розмо
вах між собою в кортезах, в парля- 
менті, що пообтинав би, їм голови, 
руки і ноги, щоб знищив ціле майно, 
і дорібок Дон-Педра і позбувся „чес 
нот" Санна Панза" — то такий ли
цар в Еспанії з ’явився — націоналі
стична революція’. ав—ин.

Із С УЗ
ПІСЛЯ ПЕРШОТРАВНЕВОЇ 

ШУМИХИ.
Ледві закінчилося святкування 

„свята міжнароднього пролетарія- 
ту “ — 1. травня, до якого стаханов- 
ці готувалися всякими „соцзм’аган- 
нями", як уже першого дня після 
першотравневої шумихи прийшло до 
нових провалів. 1 так: вугілля видо
буто в Донбасі 3. травня' всього 74.4 
відс. пляну; залізної ж руди лише 
70,5 відс. а мангану 52,2 відс. От 
маєш московські перехвалки з пер- 
шотравневими „темпами".

„ДБАЮТЬ".
Москва відома з того, що на всі, 

лади вихвалює свою соціяльну опіку 
над робітниками, а зокрема на від
тинку мешкального будівництва. Як 
ця справа в дійсності виглядає, роз’
яснює нам в сотий раз ось хоч би 
„плян діяльносте" міськради в Ста- 
ліно (Донеччина): 3 75-мільйонно- 
го бюджету намітила, міськрада на 
розбудову робітничих мешкань ли
ше... 81.000 карбованців. Це вже на
віть большевицькій пресі, забагато й 
вона накидаєт.ся на сталінських 
бюджетників.

НЕ ВЕЗЕ З СІЛЬСЬКО-ГОСПО-
ДАРСЬКИМИ МАШИНАМИ.
Заледві закінчили сівбу й оранку, 

як уже совєтська преса зчиняє крик 
зприводу ремонту збиральних ма
шин. 1 тут уже провалили. Беремо 
для порівняння, дані, з мин. року. На
1. травня мин. року відремонтували 
в „УССР" 88,6 відс. комбайнів, цьо
го ж року лише 10,4 відс. Двигунів 
лише 4,9 -відс. а молотарок заледві 
2 відс. „Вісті" спиняють алярм, на
віть „сам" Мендель Хатаєвіїч по
грожує. Як бачимо, колективне гос
подарство з року на рік „поступає 
впер ід".

ФАБРИКА ПЕР В УКРАЇНІ.
Щойно цього року закладають 

першу- фабрику пер до писання, в 
Києві,. Це взагалі щойно друга фаб
рика цього ,рода в СССР. Досі ви
робляла одинока .совєтська фабрика 
600 міл. пер річно — себто не ці
лих 4 пера на одного громадянина 
річно.
УКРАЇНСЬКА МОВА В „УКРАЇН

СЬКІЙ РЕСПУБЛІЦІ".
Перед нами звідомлення двох со

вєтських видавництв в Україні: 
Державного видавництва національ
них меншостей і, Державного літе
ратурного видавництва України. 
Перше видавництво має видати1 ,в
1937. р. „два мільйони примірників 
книжок єврейською, болгарською, 
німецькою, польською та чеською 
мовами". Виходить, що московську 
мову сучасні можновладці СУЗ не 
зараховують до мови меншин в У- 
,країні. Звісно ж — це мова панівна 
в цілому СССР. Державне літерат. 
в-во України видало їв 1936 році
3,374.000 прим, української поезії й 
прози. О,ба повищі числа наглядно 
виказують про вагу української мо
ви в „українській республиці" в по
рівнянні з усіми другими мовами.

КРАДУТЬ.
Моск. пресова агентура ТАСС 

подає з нагоди відкриття виставки 
750-річчя „Слова о, полку Ігоревім," 
в Ленінграді, таку московсько-на
хабну ківїтку: „На виставці пред
ставлений повний бібліографічний 
огляд всіх досліджень цього найви
значнішого памятника стародавньо
го російського(!) літературного е- 
посу".

Славословлять „Правду" —  опльовують себе

В р о б іт н и ч о м у  „ р а ю "
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І З  С В І Т О В И Х  п о д і й
Що нового в Еспанії?

Жидів усувають і б’ ють
ПОЛЬСЬКІ АДВОКАТИ Й ЛІКАРІ 

ПРОТИ ЖИДІВ.
В Польщі є 7.189 адвокатів, із 

цього 3.806 жидів (53% ). На остан
ньому з'їзді союзу польських адвока
тів ухвалили, резолюцію, що домага
ється законного обмеження доступу 
жидів до адвокатури.. Відсоток жи
дів адвокатів не повинен перевища- 
ти відсотку жидів у загальній скіль- 
кості мешканців Польщі.

Знову ж на загальних зборах 
союзу лікарів ухвалено, що лікар 
жид не може належати до цього 
союзу.

Зприводу цих ухвал жиди дуже 
„обурені" й огірчені.

ПРОТИЖИДІВСЬКІ ЗАВОРУШЕН
НЯ У ВЕРСТІ и. БУГОМ.

У Бересті н. Бугом убив жид по
ліцая Кендзора. Зприводу цього по
встали там протижидівські завору
шення, підчас яких били жидів і ни
щили жидівські доми.

В царстві Сталіна
СТАЛІН НЕ ВІРИТЬ ВЖЕ 

Й АРМІЇ.
Со'вєтський уряд видав недавно 

дуже знаменний декрет.
Цей декрет встановляє у військо

вих формаціях червоної армії інсти
туцію воєнних комісарів, а у вій
ськових округах воєнні ради. Це 
треба оцінювати як намагання1 Ста
ліна реорганізувати армію, підда
ючи її впливам цивільних партійних 
комуністичних чинників. До цих чин
ників Сталін має більше довіря як 
до військових. Згаданим декретом 
хоче Сталін осягнути кращу і біль
ше сторожку контролю над армією.

Одним із проявів недовіри Сталі
на до армії є теж  перенесення мар
шала Тугачевського із становища 
заступника народнього комісари' о- 
борони; на становище команданта 
другорядної надволжанської 'воєн
ної округи.

„Геніяльний" Сталін не почуває 
себе безпечно!

ПРОВАЛ БЕЗБОЖНИЦЬКОГО 
РУХУ В СОВЄТАХ.

Чолова большевицька газета 
„Правда", а за нею й інші, б’є на 
тривогу зприводу зростання релі
гійних почувань серед населення 
СССР.

Недавно в робітничій оселі Ви
ково, віддаленій всього ЗО км. від 
Москви, померла робітниця Озімко- 
ва. Вона була визначною комуні
стичною діячкою і керманичем 
„стахановської бригади" у фабриці 
„Октябрська Революція". Похорон 
ОіЗЇ'Мкової відбувся із участю свяще
ника і згідно з церковними припи
сами та перемінився у велику релі
гійну маніфестацію, що в ній взяло 
участь кілька тисяч робітників.

Такі і подібні події свідчать про 
щораз сильніший провал безвірства 
та безбожницьїкого руху ів Совєтах.

* В С овєтах опрацю вали  плян 3-ої 
„п’ятілєтки", який має дати  у висліді 
„зр іст" виробництва на два  а  то й три р а 
зи  вищ ий дотеперіш нього.

* В ком ісаріаті закордонних справ у 
М оскві в ідбулася мин. тиж ня н арада дип
ломатичних представників СССР зак о р 
доном, співробітників ком ісаріяту та 
чільних агентів К омінтерну, щ о п еребу
ваю ть у Китаю . Н а нараді постановлено 
створити  антинігіпонський ф ронт, з у- 
частю  СССР і комуністичної п артії Ки
таю . В найближ чому часі буде підписана 
між ними відповідна умова, звернена 
проти Ніппону.

Національні війська осягнули 
значні успіхи на баскійському фрон
ті, здобуваючи' цілий ряд важних під 
стратегічним оглядом місцевостей. 
Повстанці дійшли вже. до останньої 
оборонної лінії Більбао, т. ®в. „за
лізної лінії". Більбао евакуують. 
Національні війська віддалені від 
Більбао всього 12 км.

У зв’язку із анархі,стичною рево
люцією в Каталонії та  невдачам,и на 
фронті прийшло до крізи червоного 
уряду у Валенсії. На місце уряду 
Лярґо Кабалеро, який уступив, має 
повстати новий уряд, що був би здіб
ний видавати енергійні зарядження 
та недопустити до ніяких нових за
ворушень. Постійні заворушення на 
території червоних викликують ду
же від’ємне враження закордоном.

Уся світова преса широко і по- 
дрібно розписувалася про „корона
ційний тиждень" у Лондоні. Винят
ком була італійська преса. Вона цю 
подію ділово й демонстративно'про- 
мовічала.

Італія не вислала делегації на 
коронацію англійського короля, а 
кілька днів перед коронацією, від
кликала з Англії всіх італійських 
журналістів та заборонила приво
зити до себе англійські часописи, (за 
винятком 3-ох, виразно прихиль
них до фашизму).

Безпосередня причина такої по
ведінки Італії є та, що Англія запро
сила на коронацію до. Лондону та
кож б. цісаря Абіїсиїнії Гайле Селя- 
сіє. Обурені італійці, які вважають 
себе не тільки дійсними, але й прав- 
ними володарями Абісинії, заявили,, 
що не поїдуть до Лондону, бо вони 
зовсім не цікаві подивитися «а... не
гуса.

До погіршення англійсько-іта
лійських взаємин спричинилася теж 
тривала протиіталійісьїка на,гінка ан
глійської преси.

Все це має -своє глибше дж ере
ло у дійсній і суттєвій причині цьо
го напруження, що нею є англій
сько-італійське суперництво за па-

* П ерш у річницю  заснування рим
ської імперії обходила ціла Італія незви
чайно врочисто. В Римі в ідбулася велика 
п арада краєви х  і колоніальних військ. З  
ц ієї нагоди  до столиці п риїхало к ілька
сот тисяч осіб із ц ілого краю . Т еж  в Ад- 
діс Абебі святковако  цю річницю  вели
кою  військовою  ревією  в присутності ві- 
цекороля Ґраціяні.

* Ірландія збойкотувала коронацію  
англійського короля. Крім цього день пе
ред коронацією  Ю рія VI. вибухли в Д еб- 
ліні, столиці Ірландії, заворуш ення. Ір
ландські республіканці влаш тували д е 
монстрацію, як  протест проти коронації 
Ю рія VI. теж  як  короля Ірландії. М ані
ф естанти  знищ или цілий ряД склепових 
вистав, на яких видніли п ортрети  к оро 
лівської пари та коронаційні емблеми. 
С тріляли м аніф естанти і поліція. Б ага 
тьох  дем онстрантів поліція тяж ко  рани
ла, а багатьох  ареш тувала. В дні 13. тр ав 
ня ц. р. п ідлож ена бом ба знищ ила в Д е- 
бліні пам 'ятник короля Ю рія II. — Ірлян- 
д ія  зм агає  до  повного унезалеж нення від 
А нглії, чого  виявом є теж  ухвалена не
давно нова ірландська конституція.

* Щ орічно святкує Ф ранція врочисто 
пам ’ять Ж анни д ’ Арк. Ц ього  року  дій
шло в часі святочного обходу в Тулюзі, 
в південній Ф ранції, до  бурхливої сутич
ки між лівими і правими елементами. Л і
ві намагалися виламати двері до катедри. 
П оліція з трудом  цьому переш кодила.

Новий уряд утворив соціаліст Не
гр ін.

Мин. тижня промовляв крізь ра
діо ген. Франко. Він підкреслив, що 
червоні, намагаються довести1 три 
допомозі чужих держав до, завішен
ий зброї. Національна Есе ані,я — го 
ворив Франко, — не сумнівається, ні 
на хвилину про вислід збройної бо
ротьби. Національні війська будуть 
боротися аж до побіди. „Коли нарід 
є рішений вмерти або побідити — 
то немає місця на компроміс. Не бу
демо ніколи переговорювати, з  на
шими противникам», бо ми, змага
ємо до цілковитої побіди нової Ес- 
паніії. Марюсісти можуть й далі ве
сти'своЛ махінації та шукати опертя, 
в Женеві. Щодо нас, то не змінимо 
нашої думки".

нування на Середземному Морі й. у 
Африці та  на Близькому Сході.

Відроджена італійська нація, за- 
дивлена у величню традицію ста,р пін
ного Риму, мріє і змагає до віднов
лення давньої римської імперії у всій 
її величі і силі. Змагає передусім до 
того, щоб Середземне Море, —  
„наше море", — було направду іта
лійське. 1 тут Італія мусіла зустрі
тись із завзятим, протиділанням Ан
глії, що на цьому морі досі, мала та 
ще й далі мас рішаюче слово. Ан
глія боїться, що цей стан міг би змі
нитися у великій мірі на Ж неко- 
ристь, якщо б в. Еспанії переміг ген. 
Франко,_ що то за його чинне під
помагання вона нераз і не двічі, об
винувачувала Італію.

Італія свідома того, що у свойо
му змаганні до могутности вона зу
стріне завзятий спротив не тільки з 
боку Англії. І тому її зусилля йдуть 
по лінії передусім творення своєї ве
ликої військової сили та змагання до 
господарської 'самовистарчально- 
,сти. Це й знайшло недавно свій вияв 
та .відгомін на засіданні Ради На
родної Оборони і в промові Мусоліг 
ні на третьому зібранні корпорацій 
у Римі.

* П руський міністр внутріш ніх справ 
видав розп орядок , силою якого  п роголо
сив релігійну секту ген. Л ю ден дорф а, т. 
зв. „Д ойче Ґоттеркеннтніс", релігійним 
визнанням, узнаваним держ авою  так са
мо як католицизм  чи протестантизм . Це 
визнання мож е бути, подібно як  й інші 
релігії, зазначуване в метриках уродж ен 
ня, вінчання, поліційних м ельдунках і тд.

* Німецький міністр пропаганди Ґеб- 
бельс промовляв у Д анцігу підчас ні
мецького культурного  з ’їзду. Він мав ска
зати, щ о Д анціґ мусить належ ати  до  Ні
меччини. Офіційні німецькі круги  зап е
речили це.

* В П ариж і ареш тували  Степана Ма- 
руш іча, одного із головних співробітни
ків Анте И авеліча, провідника хорват
ської револю ційної орган ізац ії „У сташ а". 
П ідозріваю ть його у п ідготові атгитату 
на ю гослав’янського регента кн. П авла, 
який переїздив  через П ариж  на к оро 
націю англійського короля до Лондону.

* В Голівуд страйкує 6 тисяч техніч
них ф ільм ових робітників, які дом ага
ю ться від працедавців підписання із ни
ми зб ірної умови та покращ ання умовин 
праці. С трайк пош ирився на цілі З ’єди- 
нені Д ерж ави  Північної Америки.

* В П ариж і підписали нову польсько- 
ф ранц узьку  торговельну умову.

* К аж уть, щ о Р узвельт має п ідготов
ляти скликання у найближ чому часі м іж - 
народньої м онетарної конф еренції. З а 

вдання конф еренції було б: І. стабіл іза
ція валю т; 2. устійнення покриття девіз 
у золоті і сріблі; 3. більш  справедливий 
поділ запасів золота і срібла поміж  по
одинокі держ ави, для створення вистача
ю чого покриття валю т та улегш ення 
м іж народньої виміни; 4. улегш ення по
одиноким держ авам  набування’ сирівців.

* Світова преса принесла вістку про 
планований приїзд  М усоліні до  Німеччи
ни для зустрічі з Гітлером. Н імецький 
півурядовий комунікат цю вістку покищ о 
заперечив.

* Н ачальний арабський комітет ого
лосив протест проти дальш ого  припливу 
ж идівських робітників до  Палестини.

* На С ередзем ном у М орі в ідбуває 
маневри ф ранц узька м орська ескадра.

* Італійці хочуть збудувати  в Абіси
нії нову столицю . Аддіс А беба мала б з а 
лиш итися тільки торговельним  осеред
ком.

* Великі ф ранцузьк і осінні військові 
маневри в ідбудуться в часі між 12. і 18. 
вересня ц. р.

* Всесвітня вистава в П ариж і буде о- 
творена 24. травня ц. р.

* Тлінні останки ж ертв великої ле- 
тунської катастроф и  Ц епеліна „Гінден- 
бур ґ"  п еревезено кораблем  до Ні
меччини.

* Д ня 19. травня ц. р. п ри їздж ає  на 4 
дні до Будапеш ту італійська королівська 
пара разом  із мін. закордон н их справ 
Ч іяно. Останній переведе при цій нагоді 
важ ні політичні розмови з угорськими 
урядовим и чинниками.

* У Відні відбулися загальні збори 
М іж народнього Д еревного  Комітету. В 
цих зб орах  взяли  участь представники 
д еревн ого  промислу Ф ранції, Англії, Іта
лії, Ю гославії, А встрії, Польщ і, Румунії 
і Чехословаччини.

* В Л ондоні відбулася імперіяльна 
конф еренція. Взяли в ній участь всі пре- 
м ієри доміній і колоній, щ о приїхали  на 
коронаційний обхід. П редметом нарад 
конф еренції були справи закордон н о ї по
літики й оборони.

* Вже кілька місяців триває повстан
ня гірських племен у В азірістані, неве
личкій країн і на північно-західнім  погра- 
ниччі Б ритійських Індій, щ о меж ує з А ф 
ганістаном . П ровідником цього протиан- 
глійського повстання є „Ф акір з 1пі“. Пі
дозр іваю ть, щ о повстання підпомагаю ть 
С овєти, які мали вислати до  В азірістану 
агітаторів , зброю  і військових інструк
торів.

* Ґан д і погрож ує, щ о оскільки ан
глійці не знесуть нової конституції для 
Індій, яка  почала обов’язувати  щ ойно 1. 
квітня ц. р., то в цілих Індіях почнеться 
збройн а боротьба.

* Д о президента чеського парлам ен
ту М аліпетера стрілив по замкнені засі
дання сойму млинарський челядник Й о- 
сиф  Ш ебек. Куля ранила легко посла То- 
поліча. Ш ебек хотів  у цей спосіб зап ро
тестувати  проти монополів і картелів.

* На англійському контрторпедовці 
„Гунтер", що находиться на еспанських 
водах  повстав вибух, внаслідок чого зги 
нуло 8 осіб, а  24 було ранених. П ідозрі
ваю ть, щ о вибух повстав через сторп еду- 
вання „Г унтера" німецьким підводним 
судном.

* Мін. Чіяно виголосив в італійськім 
парламенті промову про італійську з а 
кордонну політику. Він підкреслив добрі 
взаєм овідносини Італії з Н імеччиною,
А встрією  та балкаиськими держ авами. 
Взаємини з Англією не найкращ і, стано
вищ е супроти Сою зу Н ародів критично- 
вичікуюче. Італія старається  недопустити 
до поділу Европи на два ворож і табори 
у зв ’язку  з еспанською  війною.

* Румунське міністерство внутріш ніх 
справ виготовлю є лісту 10.000 чужинців, 
які мусітимуть покинути Румунію . Висе
лення в ідбудеться на п ідставі закону  про 
охорону праці. На цій лісті буде також  
багато  українців.

* Не зваж аю чи  на пакт про неінтер- 
веицїю  в Еспанії через Босф ор перепли- 
ли три еспанські урядові (червоні) к ораб
лі, які везуть зброю  із СССР до  одн ої із 
еспанських пристаней.

* У горщ ина у найближ чому часі м а є  
зірвати  постанови мирового договору  в 
Тріянон і перевести в себе дозброєнн я та 
встановити обов’язкову  військову служ 
бу.

* В північно-східніх провінціях Ки
таю  триває посуха від серпня мин. року. 
Внаслідок того  повстав великий голод. 
Голодує більш  як 25 мільйонів людей. В 
деяких  околицях вибухли голодові се
лянські заворуш ення та бунти.

* Голод панує теж  у полудневій ча
стині ф ранц узького  М арокка, де від 18. 
місяців не було дощ у. Між голодую чими 
вибухла пош есть тифу.

Англійсько-італійське напруження

Коротко:
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Садівництво в малоземельних господарствах
землі в саді, т а  при управі лубі/н-у,Одним з найближчих завдань мо

лодого селянського активу, це на
вчитися раціонального ведення са
дів. Ця ділянка в нас дико і' наосліп 
проваджена дає переважно мало 
вартісні гатунки, а в слід за тим, 
розмірно приносить малий ДОХІД.

Ти-мчасом садівництво в наших 
малоземельних господарствах, мо
же дати далеко більше доходу, чим. 
поля заняті іншими ростинами1, Тре
ба тільки цією справою зацікавити
ся та  не робити таких неймовірних 
похибок, як це звичайно діється до
сі. Згадати тут треба про те, що по
хибки в культурі садівництва від
биваються дуже тяж ко через цілі 
десятки літ і водночас приносять за- 
міоць користи — втрату. Тому лю
ди, що1 не мають відповідної підго
товки, що не цікавились ближче 
цією оправою, не повинні братися на 
осліп до садівництва, але передтим 
переглянути відповідну літературу 
та порадитися фахівця. Тут наведе
мо кілька засадничих уваг про за 
гальну управу садів.

На одному моргові можна пле
кати понад 60 щер, що по 10 роках 
раціональної управи дають щорічно 
понад 3 сотнари овочів з одного де
рева. Земля їв сад і, аж до поєного 
затінення є водночас занята іншими 
господарськими роста-нами, що теж 
підносять видатність даної парцелі.

Найважніші умови до ходового 
'садівництва е такі: 1. добір відпо
відних гатунків до. клімату і до ґрун
ту, на якому має рости/сад; 2. упра
ва землі в саді; 3. підсилювання де- 
рев поживними складниками; 4. бо
ротьба із шкідниками. При виборі 
гатунків слід звернути увагу на це, 
щоб це були: 1. зимові овочі; 2. ви
тривалі на пере ховання.; 3. витрива
лі на транспорт, т а  4. відпорні на 
грибкові хвороби. Озиімї гатунки по
ручається тому, що літнї є далеко 
дешевші, а тим самиїм менше по 
платні. Другою не менше важною 
справою є управа ріллі в. саді під о- 
копові та  городовину. В старих ті
нистих садах тримати землю в парі, 
бо тим рілля провітрюється і стри
мується 'випаровування води. Прак 
тич'но робиться це так: В молодих 
садах управляють окопові і, ярини 
що.річно, аж доки не затіниться сад 
гіллям. Тоді скопується докладно 
землю в саді і лишається до половш 
ни липня в чистій ріллі. О коло 15. 
липня засівається синій лубін, що до 
осени виростає. Тоді його приорю
ється та  лишається в скибі знову 
до 15. липня- наступного року, коли 
знову сіється синій лубіїн. Таким 
способом збагачуємо землю ,в п-орох- 
«ячку та в так важний складник як 
азот. Окрім того' коріння лубіну ви
тягає поживу, з глибини землі, та  ви
носить її на поверхню.

Третя засада, Це відповідне по
силення росту дерев і їхньої відпор- 
ности на хороби. Щоб дерева були 
здорові, росли і родили, треба, до
датку вапна, азоту, п от асу і фосфо
ру. Вапно впливає на поправу струк
тури грунту, відквашує його, спри
чинює розвій корисних бактерій в 
ріллі, та надає кращого аромату о- 
в-очам. Дається 3—5 сотнарів на 
морг, що 3 роки. Азот впливає ко
рисно на ріст дерева в гору, та  на 
розвій листя. При город овій управі

додаток азоту не потрібний, бо яри- 
ну навозиться обірником а лубіїн 
сприймає азот з. повітря. Потас 
впливає на ріст дерева вшир, спри
чинює В’ідпоірність на хвороби/, на за
крашення ї смак овочіів. Дається по 
З кґ. соли потасової 21% на 1 дере
во, або іпо 5 к ґ попелу (не з угля) чи 
каіеіту. Фосфор впливає на зало- 
ж-ення цвіту та  урожай овочів'. Да
ється по 2 /кґ супертомасини', чи 2.5 
кґ суперфосфату іна 1 дерево.. Якщо 
бракне одного з тих складників, то 
других може бути й далеко більше, 
однак урожаю не буде.

Притім треба пам’ятати, що т-аке 
підсилювання може відбуватися 
тільки до кінця червня, бо' .в тім часі 
дерева закладають буруньки на на
ступний врожай. Пізніша давка на- 
В03.ІВ спричинює пізнє замикання со-

„Кооперативно - Торговельно - 
Промисловий Банк" у Львові скли
кав на день 8. травня ц. -р. пресову 
конференцію.

Ціллю конференції було обгово
рення різних актуальних справ із 
українського господарського жит
тя  /на тлі дотеперішньої /праці та ді
яльносте банку.

Короткий реферат виголосив ін- 
жияер А. Мілянич, дир. Пром-Банку. 
Він порівняв теперішній стан укра
їнського господарського життя із 
станом господарського життя Ні
меччини 60-тих /ро”кїв та Чехії 90- 
тих років минулого століття. Як то
ді цим країнам, так сьогодні нам 
треба для нашого господарського 
відродження якнайбільше пр-омисло 
вих банків. Завданням цих банків е 
мобілізувати наші рідні капітали та 
оперувати ними після заздалегідь 
.виробленого лляну.

Шляхи для переведення такої 
внутрішньої капіталізації є такі: 1. 
дрібна поголовна ощадність, 2. роз
міщування акцій акційних спілок, 3. 
випускання облігацій, заставних ли
стів й /ін. цінних паперів, 4. готів
кові вклади до наших банків, а крім 
цього 5. уділи в кооперативах, 6. у- 
діли в спілках, явних, з обмеженою 
порукою і ко.чанднтових.

Треба докласти, належних зу
силь для вироблення в українській 
суспільності наставлення до внут
рішня ої к ап і т ал ізації.

Інж. В. Яцишин подав історію 
повстання Пром-Банку та з’ілюстру- 
вав статистичними числами осяги 
його праці. І так: Загальні оборо
ти, які через цілий 1936. р. ‘ВИНОСИ
ЛИ 722 тисяч, зросли за  4 місяці
1937. ,р. до суми 1 мільйона 432 ти
сяч зол. В цьому самому часі ви
плачено з каси 476 тисяч (в цілому
1936. р. 278 тисяч). Оборотові, фон
ди зросли за 4 місяці 1937. р. /від 90 
тисяч до 203 тисячі на 1. V. Коли 
зважити, що в квітні загальний о- 
бо-рот був 553 тисяч, То /значить, що 
Пром-Банк обернув фондами майже 
З рази за місяць.

Клієнти банку починають через 
банк розплачуватися безготівково, 
цебто за допомогою чеків, перека
зів та переливів. Внаслідок цього о-

ків, а тим /самим небезпеку замер
зання.

Боротьба із шкідниками, є завер
шенням поперед них починів, Чоти- 
рократне оприскування дереїв про
тигрибковими рідинами, охорона 
птиць в садах, та  охорона помічних 
комах як зазулькаї семикрапчаста, 
щипавка і т. п., що /нищать шкідни
ків і їх личинки — забезпечує пов
ний збір дорідних овочів.

Коли перестерігати тих правил, 
то дерева родитимуть щорічної ї 
рясно.

Слід би- згадати, що надмір пра-- 
нездатних рук в наших селах, впря
жений до праці в тій ділянці може 
видобути багато /високовартісних 
продуктів для покріплення здороівля

бороти на біжучих рахунках дорів
нюють, а в квітні навіть перевищу
ють касові обороти (186 тис. кас. о- 
борот. поруч 191 тис. обороти бі- 
жучі).

Такий спосіб розпланування дає 
користі клієнтові (менші оплати за 
порта і менше труду), зменшує 
значно грошеву тісноту на ринку да
ного суспільства, спричинює /поваж
ну концентрацію капіталів та при
скорює грошевий оборот.

Від правильної праці промисло
вих банків залежить у великій м/ірі 
доля і темп о розвитку нашого про
мислу.

З черги Я. Гайвас, референт 
дрібної ощадности банку, підніс у 
свойому докладі вагу дрібної ощад
носте як передумови здобуття ка
піталів для господарської розбу
дови.

Успіхи дрібної ощадносте зале
жать у 80% від солідносте, систе
матичносте та запалу збирачів. 
Дрібноощадностева акція Пром- 
Банку, ведена пропагандою- в формі 
масових анкет, закладанням збір- 
ниць і постійною опікою над ними 
через окремих організаторів, дала 
такі висліди : на кінець квітня понад 
200 збирачів, 46.414, 74 зол. ощад- 
ностей, в яких містяться /вкладки по
над п ’ять тисяч вкладників. Пересіч
но на одного вкладника 8 зл.

Акція ощадносте, що є ав ангар- 
дою внутрішньої /капіталізації у нас, 
росте та’ по/малу охоплює щораз 
ширші /верстви суспільносте.

Потім говорив про ц? справи ще 
інж. Я. Цімура, організатор дрібної 
ощадносте, після чого відбулася 
дискусія.

Виїзд на роботи до Латвії.

До 4-го ц. м. виїхало з Польщі до 
Латвії 14.922 робітників на сезоно
ві рільні роботи, (термін еи-ї/зду три
ває до 25-гО' травня ц. р .). Із пере
мігсь,кого повіту виїхало около 200 
робітників, в тому дещо жінок.

Умови такі: Всі робітники діста
ють помешкання із удержанням, а 
крім цього мужчини 34 зол., а жін
ки ЗО зол. місячно.

МОЛОДІ ТОРГОВЕЛЬНИКИ СТА
Ю ТЬ ДО ПРАЦІ.

На Установчих Зборах „Товари
ства Абсольвент-ів/ Торговельної ч 
Школи „,Р. Ш .“, що відбулися дня 
16. травня ц. р. зібрані молоді тор
говельники винесли такі резолюцій

„1) Загальні Збори  А бсольвентів 
Торг. Ш коли „Р ідної Ш коли" у Л ьвові 
дня 16-го травня 1937. р. висловлю ю ть 
подяку Т-ву „Р ідна Ш кола" на руки Го
лови п. дир. К орейця, б. дорогого  Д и
ректора, за  труд над вихованням;

2) В ітаю ть всіх трудовиків і їх  почи
ни над розбудовою  україн ського  госпо
дарського  ж иття;

3) Першим теперіш нім своїм обов’я з 
ком уваж аю ть п іддерж ати  свою виховну 
установу, Торг. Ш колу „Р ідної Ш коли", 
що сто їть перед дуж е важним суспіль
ним завданням  ш ирш ої розбудови  — пе
редусім помогти їй  добути  головну пере
дум ову розвитку під теперіш ню  хвилину: 
власну відповідну домівку. Д о співпраці 
в цьому напрямі закликаю ть в перш у 
чергу всіх, хто  з цеї ш коли вийш ов;

4) В ітаю ть теж  почин Я ворова й ін
ших міст, щ о організую ть українське го 
сподарське, а  зокрем а торговельне нав
чання й виховання;

5) В своїй одиничній і збірній  праці 
кермуватисямуть етичними принципами 
й вимогами загально-національного ін
тересу;

6) Гасло „Свій до  свого по своє" 
ставлять вимогою  національної чести;

7) Н айкращ е допом ож уть україн 
ському зорганізованом у ж иттю  та його 
ідейним змаганням  українські установи 
й підприємства, якщ о прийматимуть до 
справедливо вин агородж уван ої праці 
членів Т-ва;

8) Збори  закликаю ть членів прихиль
ників і гром адянство протиставитись чу
жинній експанзії на терен  українського  
національного існування інтензивною , 
солідною  розбудовою  україн сько ї коо
перації, торговлі й промислу;

9) Збори  закликаю ть всіх товариш ів 
п іддерж увати  себе взаїм но в спільних 
зм аганнях, підносити свій ф аховий  і на
ціонально-гром адянський рівень для до 
бра нації, свого стану й сво їх  родинних 
огнищ ". І І І І

ГОСПОДИНСЬКИЙ КУРС ПРИ
„СІЛЬСЬКОМУ ГОСПОДАРІ"

У ЛЬВОВІ.

Курс тривав 6 і пі/в місяця. Взя
ло -в ньому участь 27. курсанток, пе
реважно селянки. На святочному за
кінченні Курсу в суботу 15. травня 
ц. р. провідниця курсу п. д/р. Коно- 
нен-ко представила запрошеним го
стям перебіг праць /ведених через 
піїв року. Дівчата мали змогу теоре
тично й практично ознайомитися1 з 
умови/нами праці в різних ділянках 
кооперації Ті/ господарства й обов’яз
ками провідниць в різного типу сіль
ських товариствах. При кінці 'кур
су відбулися- ІСПИТИ' з усіх виучува
них на /курсі предметів. — Курсант
ки.— говорила п. Кононенко — ви
явили багато доброї /волі й охоти 
взяти -на себе /відповідальність за ве
дення подібних курсі® як і праці за
галом. по селах.

Із добірно -владженої /виставки 
самостійних виробів курсанток, пе
реважно з обсягу трикотарст-ва 
можна було /впевнитися, що й цьо
горічний курс придався нашим дів
чатам. Привиклим до трудового 
сільського життя курс був- може й 
не надто утяжливий."Був радісною 
подією пізнати способи в сповню
ванні, обов'язкової кожній українці 
народньої праці.

Очевидно в порівнянні з працею 
в тій же ділянці в інших націй кур
си „С. Господаря" дуже незначні. 
Одначе з того, як рік-річно- зростає 
їхнє значення й запотребування — 
можемо віщувати багато.

і добробуту українського селянства.
М-р.

Пром-Банк росте!
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Жиди купують землю з українського ЖИТТЯ
Як подає „,ГКЧ“ з 16. травня ц. 

р.- в станислав-івсьїкім воєвідстві жи
ве найбільше жидів - х л ібс-роб-і в з у- 
-сіх воєвідств цілої Польщі. Кон
скрипція з 1931. року подає, що в 

ф жидівськім посіданні находиться- 
4.947 гект. землі на 45.613.13 гект. 
ціло» території цього ж воєївідства. 
З  землі, призначеної на парцеляцію 
ще 2.855,7 гект., т. є 9.2% цілого 
ларцеляційного запасу цього ж во
єївідства є ® жидівських руках.

В роках 1920— 35 купило на пар
целяції землю 748 жидів (2.4% з у- 
сіх інших). Закуплені жидами пар
целі е більші від інших і займають в 
цілості 2.298,9 гект., ц. є 4.5% у-

сього розпарцельованого в тім часі 
простору. Найбільше число локуп- 
ців-жидів дали повіти Городенка і 
Снятин (4 % ), Коломия (3.2% ) та 
Станиславів (2 .8% ), а найбільше зе
млі перейшло в жидівські руки в по
вітах Снятин (10.2% ), Коломия 
(1 .1% ), Городенка (6 .3% ), Рогатин 
(5.1 % ) і Товм-ач (4.6% ) -з цілої роїз- 
парцельованої в тім часі території.

Найбільше жидів купувало землю 
в 1920 році- (9.1:%), а найбільше за 
купили вони землі в 1934. році 
(29.8% ) та -в 1933 (18.2% ) з ви
значених в тих роках на парцеляцію 
дібр станисл ав-івського воєвідств а.

Совєтські порядки
„Вісті" з 21. квітня подають ці

кавий репортаж про порядки в м. 
Хоролі на Харківщині. На головній 
вулиці цілими вечорами шляються 
совєтські громадяни, курять тютюн 
і лузають насіння — й це ©ся їх 
культурна розвага. Театр — дуже 
рідке явище в Хоролі1 й то, як над’
їде якийсь театр, то дає глядачеві, 
як пишуть самі „Вісті" — „халту

ру". Частіше зате при.їзджають вся
кі групи гіпнотизерів та других ман- 
тіїв. Драмат. гурток бездіяльний. За 
цілий рік підготував усього- одну ВИІ- 
ставу. Місто ро-зкрите каналами для 
водопроводу, яких будову перерва
ли,. Теміно-ї ноїч-іі, бо й електростанція 
працює погано, х-орольчани летять 
коміть головою -в- канали. Як відомо, 
Хорол це районний центр!

Господарські новини
Злий стан засівів.

Стан озимини в цілій Европі злий,
В Німеччині та Франції -внаслідок 

довготривалих морозів без снігу та 
лихої погоди -розвій озимин опізнив
ся, а частину озимини треба було за
орати.

У Совєтах' не виконали та не по
спіли із весняними засівами так, що 
з  кінцем березня ць-ого -року -було на 
3.87 мільйонів га менше обсіяно як 
торік. Особливо лихий стан засів-ів 
в чорноморській та  оз-ів-ській окрузі.

І тільки в Італії та балканських 
державах -стан засівів добрий і там 
сподіються -гарних жнив.

„Показ можливостей розбудови у- 
країнського промислу".

Виставу „Показ можливостей 
-розбудови українського промислу" 
у Львові відвідало біля 2.000 осіб. З 
цього 708 у групах (120 — товари
ства, 580 — школи).

Залізна руда на Волині.
Багаті зложища -ви-сокопіроценто- 

вої залізної руди -відкрили біля села 
Железниця, по-в. Рівне.

Українська бетонарня.
В Сокал іі повстала українська бе

тонарня і -вирібня кітлиць, плит й ін. 
бетонарськіих -виробів.

З ’ЇЗД  УКРАЇНБАНКІВ.
В понеділок дня 17. травня ц. р. в ід 

бувся у Л ьвові з ’їзд  У країнбанків  в спра
вах  розбудови  Ц ентробанку в Ц ентраль
ну касу україн сько ї кооперац ії й розб у 
дови  кредитових кооператив та посилен
ня ощ адностевої акції.

М ІЖ Н А РО Д Н ІЙ  К О О П ЕРА ТИ В Н И Й  
КОН ГРЕС.

В днях 6—9. вересня ц. р. в ідб удеть
ся в П ариж і м іж народній  кооперативний 
конгрес.

НОВІ ЧЛ ЕН И  РСУК-у.
Д ирекція  РСУК-у приняла дня 9. 

квітня ц. р. в члени С ою зу такі к оопера
тиви: „Ц ентральна крам ниця" в Рибни
ках, дрогоби ц ького  пов., „П ерем ога" в 
Т рудовачі, „В есна" в К ругові, золоч. пов., 
„С елянська Поміч" в Зем ’янці, „Будуч- 
н ість" в М ош ківцях, „Є дність" у Сливках, 
„Є дність" в Хотіні, калуськ. пов., „Згода" 
в Ч орнокінцях М алих, копичинецького

пов., „У країнська Самопоміч" у Луці М а
лій, скалат. пов., „Л ю бов" у Сопоті, 
стрийськ. пов. й „У країнський Б азар" в 
Тисьмениці.

Д ня 20. квітня ц .р. принято в члени 
С ою зу кооп. „Г осподарську П оміч" в Р о - 
сохачі, колом ийського повіту.

КОРО ВИ  ЗА М ІС Ц Ь КОН ЕЙ.
В Д убенщ ині почали вж ивати  в ма

лих госп одарствах  коров замісць коней.

ЦІНА ЦЕГЛИ .

В П ольщ і устійнено максимальну 
(найвищ у) ціну цегли на 62 зл. за 1000 
штук. Ц іна обов’язуе  від 25. квітня ц. р. 
У Л ьвівщ ині тисячка т. зв. виш невої це
гли кош туватим е 47.50 зл., і т. зв. зендро- 
во ї 49 зл.

Біржа
Ам. дол. 5.28.50—5.26.00,"Канад. дол.

5.28.50—5.26.00, Гол. фльорени 290.97— 
289.25, Фр. франки 23.69—23.55, Шв. фр. 
121.10— 120.30, Англьфунти 26.17 26.01, 
Данц. ґульд. 100.20—99.80, Чеські корони
17.50— 17.00, Нім. марки 124.00— 121.00, 
Австр. шил. 99.20—98.00, Нім. срібні мар
ки 134.00— 131.00.
Звідомлення зб іж евого  ринку Ц ентросо- 

ю зу  з дня 19. травня ц. р.
Ціни за 100 кґ. люзом льоко ваґон-ста- 

ція навантаження.
Збірна пшен. 75(Гґр/5°/о 27.25—28.25
Збірн. жито 694ґр/3°/о '22.25—23.25
Паши, ячмінь 621ґр/л. 19.50—20.00
Задощ. легко овес 456 21.50—22.00
Не задощ. овес 444 1% 22.50—23.00
Гречка Ю°/о 25.00—26.00
Ж овта кукурудза ‘19.00— 19.50
Червона кукурудза 21.50—22.00
Коноп. сімя 34.00—35.00
Соняшникове сімя 36.00—37.00
Насіння льону 95%  44.00—45.00
Темна вика 18.50— 19.00
Сіра вика 17.50— 18.00
Червона конюшина 85—90
Конюш. вільна від канянки 105— 110 
Конюшина вільна від канянки

96-ти проц. чиста 115—110
Ціни не змінені. Тенденція вдержана.

МУКА
Пшен. мука І. А. -з міш. 44.50—45.00; 

пшен. мука І. Б. з міш. 43.50—44.00; пшен. 
мука І. С. 42.50—43.00; пшен. разова м. 
31.75—32.25; житня мука ЗО відс. 38.25— 
38.75; житня разова мука 31.75—32.25. 

НАБІЛ
Маслосоюз платив кооперативам в 

дні 19. травня 1937. за 1 кґ. масла пріма 
десер. бльокового без опакування — 3.25, 
а 1 кґ. масла дес. бочкового і експорто- 
вого включно з опануванням платить 
дефінітивну ціну 3.30. Яйця 2.65—2.70 зл. 

Молоко за 1 л. 18— 19 сот.
Тенденція на всі артикули сильна.

„25. літ праці".
Дня 16. ц. лі. обходив Кружок 

„Р. Школи" і-м. Б. Грінч-енка. (Горо- 
децька дільниця/) у Львові 25-літні-й 
ю-вілей своєї праці. Кружок видав 
коротку історію свого існування' й 
діяльносте п. з. „25 літ праці".
Посвячення пам’ятника Івана Липи.

У Винниках к. Львова відбулося 
16. ц. м. ті-освячення паміятни-ка на 
могилі Ііва-на Липи, -визначного укра
їнського письменника і громадсько
го- діяча із Наддніпрянщини.

За співання пісень.
Поліція з Курович арештувала 

дяка- Юрка Бабиняка та ще кількох 
хлопців із села Сасова їв. Переми- 
шлянщиіні за співання -підчас вели
кодніх свят, на могилі -стрільця Ми
хайла Бапрія, пісень: „Заквітчали 
дівчатонька" та „Ой з’орали тії до
роги". Хлопців звільнено, а дяка 
тримають в арештах.

З ’їзд українських природників 
і лікарів.

В днях 16. і 17. травня- ц. р. від
бувся у Львові VI. З'їзд українських 
природників і лікарів.

З ’їзд українських музеологів.
В днях 16. і 17. травня- ц. р. від

бувся в Перемишлі з’їзд -пред
ставників українських музеїв. Про
грама -з'їзду така:

Неділя, 16. травня: Арх-иерей- 
ська Служба Божа; Відкриття з ’їз
ду; З-віти обласних музеїв; Звіт му
зею „Стрив-іго-р" -в Перемишлі; Ди
скусія і.внески. Пополудні-: Відкрит
тя вистави, присвяченої 900-літній 
річниці культу Пресвято-Ї. Богороди
ці в Україні; Доповідь др. І. Свє-н- 
ціцького п. з. Розвій українського 
музейництва; Відвідини музеіів гр.- 
кат. Ка-пітули, Духо-в-ної Селшнарй, 
Ст-ривігора; Спільна вечеря.

Понеділок, 17. травня-: Рефера
ти: 1. др. Я. Пастернак: Археологія1 
Пе-реми-ської Землі. 2. др. І. Крип’яі- 
кев-ич: Переми.ське князівство. 3. д-р. 
В. Щ урат: Маляїрі Переміиської- Зем
лі. 4. о. Р. Лукань ЧСВВ.: Василіян- 
ськ і монастирі їв перемиськім пові
ті. 5. др. Е. Грица-к; Переми-ські дру- 
ки 1800— 1837. -рір. 6. проф. Б. За- 
гайкеви-ч: Пєремиські архіви.

За побиття комуністів.
Бережанський суд засудив Сте

пана Безкоро-вайНого і Василя Ба
рана з Потока на 6 мі-сяців в'я-зн-иці 
та Михайла Па-січника з Урманя -на 
5 місяців за побиття -комуністів -на 
фести-ні їв селі Бі-гще.

Заборона „Свята Моря".
Освітньо-організаційна Секція фі 

лі;ї „Просвіти" в Миколаєві н. • Дн. 
підготовляла на день 4. тра-вня 
„Свято Чорноморської Флоти" при 
співучасті- всіх хорів району. Та до
зволу -на це свято стар-о-стео не да
ло. На телефонічний запит старо-ста 
відповів, -що таке -свято це ноівість у 
жидачіївськом-у повіті і ві-н мусить 
порозумітися з вищою владою.

Арештування.
В -перших днях квітня арештова

но Андрія Данчевсько-го, а-б-с. гімн, 
і Михайла Проціеа, народи, учителя, 
обох із Надітач біля Миколаєва я. 
Дн. Причина арештування- невідома. 
Арештовані перебувають досі у 
в'язниці в Стрию.
Нові нафтові джерела у Калущині.

У Калущині, на тере-ні громади 
Небилів, -відкрили нові-, досить- бага
ті, поклади нафти. Фірма „Піонер" 
законтрактовує у селян право на до
бування нафти на довший час.

Щоби вшанувати чолову постать 
Української Революції —  Головного 
Отамана Українських Військ і Го
лову Директорії У. Н. Р. бл. п. СИ- 
МОНА ПЕТЛЮРУ, видали ми у 
двадцяту річницю Української Рево
люції наліпки з погруддям Головно
го Отамана.

Ці наліпки просимо розліпити по 
вікнах у дні смерти Симона Петлю
ри 25. травня. Гроші, що вплинуть 
з розпродажі наліпок будуть ужиті 
в цілості на утворення Фонду ім. С. 
Петлюри. .

„Фонд ім. Симона Пелюри" да
ватиме стипендію дітям по вояках 
Української Армії. Про кількість 
розпроданих наліпок, висоту гроше
вого впливу з розпроданих наліпок, 
як і всі дальші зв’язані із стипен
дією справи —  подамо в пресі.

Видавництво 
„Українська Культура"

Львів, Домініканська 11. І.

Горять села.

Від пром-у згоріло- в селі Го-рохо- 
лині, пов. Станиславів, 9 хат, 12 сто- 
діл, 2 стайні: й 7 оборогів —  варто
сте- кількадеся-ть ти-сяч зол. 14 ро
дин залишилося без- -даху над голо
вою.

В с. Гнійн-ицях, по-в. Я-ворі-в, спри
чинили. діти пожежу. Згоріло 37 за 
город. Три роки; тому була там теж 
велика пожежа.

Велика пожежа вибухла -в с. Леш- 
не-ві, пов. Броди і знищила Кілька
надцять господарств із мертвим і 
живим інвентарелі. Без даху над го
л о в о ю  о с т а л о  2 0  р о д и н .

Події в Підгаеччині.

Пе-ред кількома тижнями були в 
містечку Завалові по-в. Підгайці- ве
ликі проти-жидівські’ заворушення'. 
Коли поліція відвозила одного а- 
решто'Ваного хлопця на постерунок, 
ж-иди- його тяжко побили. В цьому 
побитті мав теж брати участь -влас
ник жидівського млина. Від мі-сяця 
ані одна українська фіра не -привез
ла до цього млина збіжжя. А якщо 
хтось таки -везе, то- на -віз вскаку
ють якісь хло-пці та- розпорюють 
мішки.

Власник млина поширює по- селах 
відозву, підписану також двома у- 
країнськими адвокатами' — др. Бем- 
ком ііз Бережан і мг-р. Яворським із 
Підгаець, — в якій заперечує свою 
участь у побитті арештованого 
ХЛОПЦЯ.

Поліція переводить ревізії та а 
рештувала студ. Олексу Масляна
і сел. Михайла Моравського.

Ще один прокордонний повіт.
Прикордонним повітом- ста-в теж  

калуський -повіт, якого південна гр-я- 
ниця, дуже невеличка, стикається із 
чехословацьким кордоном.

За українську мову підчас бранки.

На день 13. травня ц. р. поклика
но до Ян-оіва перед б-ранк-о-ву комісію 
двадцятьох українських хлопців із 
Мшани. Від всіх вимагали говорити 
„урядовою мовою", але -всі вони від
повідали тільки по-українськи. У-ви- 
сліді одного1 з них — Михайла Мод- 
лу з Мшани, що 18. ц. м. мав здава
ти матуру, предсідник комісії нака
зав арештувати і з місця присудже
но йому 21 днів арешту й -відстав- 
л р - н п  п о  силових аюештів V Яно-ві.
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ПОСМЕРТНА ЗГАДКА, 
ї  Володимир Мороз

український політичний в’язень по
мер у в'язничному шпиталі у Віснічі 
дня 9. травня 1937. р. Походив із се
ла Заставна біля Завалова, підга- 
єіцькоіго повіту. Був засуджений у 
станиславівсьїкому процесі Юрка 
Онишкевича і тов. (арештованих під 
Надвірною) дня 19. липня 1934. р. 
на 14 лГт в'язниці. Помер на чахотку.

Похорон тлінних останків, що 
його довершив, в ’язничний капелян
о. др. иеигГКладочний, відбувся дня
11. травня ц. р. на в ’язничний цвин
тар у Віснічі.

Із рідні не -було на -похороні ні
кого.

Пресова вистава на Замарстинові.
Виділ читальні „Просвіти" на За

марстинові у Льв-ові зорганізував у 
своїй домі-вці виставу української 
преси. Крім краєвої є теж заступ
лена українська преса з ЧСР, Ю го
славії і Румунії. Вистава триватиме 
до 19. травня включно.
Арештування в часі Богослуження.

В Бунов-і, пов. Яворів, арештува
ла поліція в половині Служби Божої 
зперед престола 3. травня ц. р. Ми
хайла Завадку (дірігент хору), а 
крім того- Теодо-ра Коп’яка й 1. Озим- 
ка. В цьомуж селі збезчестив хтось 
стрілецьку могилу, викопуючи хрест 
та  викидаючи його поза цвинтар.

Дня 4. травня ц. р. перевела я-зо- 
ріївська поліція основну ревізію в о. 
Т  ОМ а ші в с ь-кого -в Наконечнім.

Історичні викопалини на Поліссі.
В Давидго-родку на Поліссі знай

шли при копанні- фундаментів під 
церкву на Замковій Горі і-сторичні 
пам’ятки, з X—XI вв. Відкопано, між
ш .т о с т а н к и  б у д ів е л ь , п р е д м е ти - щ о 
денного вжитку та 13 дубових до
мовин, м-абуть також із тлінними 
останками князя Давида, з роду Ру- 
риковичів, осно-вника Даівидгородка.

Арештування в Богородчанах.
В Богородчанах арештувала по

ліція ще 5. березня ц. р. Петра Ата- 
манюка, Михайла Мартинця, Юрія 
Юсипенка і Володимира Мартинця. 
Сидять у в'язниці в Станиславові. 
Причина арештування незнана.

Нове українське товариство.
У Львові відбулися 16. травня ц. 

р. З ’їзд й Установчі Збори Т-ва Аб- 
еольвентів Торговельної Школи 
„Рідної Школи" у Львові. Ціллю 
Т-ва, що м-а-є стати становим, є дба
ти про матеріяльну пом-і-ч членам-, 
посередничити у вишукуванні для 
них -праці, основувати зарібкові під
приємства і т. д.

Головою Т-ва обрано Гната Бі- 
йовського.

В Долинщині.
Дня 4. червня ц. р. відбудеться 

перед окружним судом в Стрию -су
дова розправа проти Ярослава 
Горбово-го з Долини арештованого-
15. X. 1936. р., якому акт оскаржен
ня закидує державну зраду та поши
рювання протидержавних летючок.

Дня 5. травня ц. р. долин-ська по
ліція перевела ревізію у п. Юлії Кі- 
пецької з Долини. Шукали за папе
рами, які будьте* би дала їй п. При- 
тулякова, арештована 7. квітня ц. р.

Громадянський Комітет Допо
моги Українському Студенству про
сить складати датки до Пром-Банку 
переказом або чеком П.К.О. на кон
то 506.778 з допискою для Коміте
ту студ.

Нам пишуть:
ІЗ ЛЬВІВЩ ИНИ.
25-ЛІТНІЙ Ю ВІЛЕЙ  КРУЖ КА Й ШКІЛ 

„Р. Ш .“ ім. Б. ГРІНЧЕН КА  у ЛЬВОВІ.
Ю вілей відбувся в днях 15. і 16. трав

ня. В програм і: в суботу поминальне бо- 
гослуж ения в храм і св. Ю ра за  померлих 
членів К руж ка, учителів й учеників і па
нахида в Рудні за  одну з добродійок 
Круж ка. В неділю  богослуж ення в храмі 
св .Ю ра в намірениі К руж ка, посвячення 
прапору хлоп’ячо ї ш коли й на закінчен
ня Ю вілею А кадемія.

А кадемія улаш тована силами обид- 
вох шкіл ім. Грінченка лиш ила по собі 
симпатичне враж іння. Н айкращ е списа
лася дівоча ш кола. Всі її  самостійні точ
ки випали зовсім бездоганно. Н аправду 
талановита м олоденька деклам аторка ви
в 'язал ася  зо  своєї ролі прекрасно, зок ре
ма, коли брати виконання дійсно важ кої 
деклям ації Л. У країнки — К онтра спем 
сперо. К артинка Ю. Ш крумеляка трохи 
ш тучна. М ож ливо з причини тенденцій- 
ности, очевидно в цьому випадку конеч
ної. Хлоп’ячий хор  слабш ий, здається 
через злий підбір пісень.

У загальном у слідно було в улаш то
ваному ювілею дбайливість і старання 
так вчителів як і виконавців. І слідно 
теж  як щ о р аз то зростає в маленьких 
серцях  маленьких дітей  нації щ ира в ід 
дана лю бов і прив 'язання до  „Р. Ш коли".

СВЯТО Т. Ш ЕВЧЕНКА НА ЛИЧАКОВІ.
Ш евченківські роковини відсвятку

вали чит. „П росвіта" й Т-во „С окіл" IV на 
Л ичакові концертом , щ о відбувся дн. 25.
IV. ц. р. Скромна, але дбайливо п ідгото
вана, програм а розпочалася „Заповітом", 
щ о його відспівав місцевий муж. хор під 
проводом  п. О. С ідора. Вступне слово 
виголосив бадьоро  та зрівноваж ено ред. 
Б. Кравців. Після промови дитячий хор 
школи кн. Л ьва під проводом  п. дир- С. 
Гавриіцука відспівав дві пісеньки „Ой д і
брово"... С тепового й „Л іта орел" Л и- 
сенка. Змуш ений оплесками до  наддатку 
— проспівав хор : „Поклін Тобі К обза
рю ".

П омітне враж іння зробила на присут
ніх деклям ація п. Р. Т емницької „П осла- 
н іє“. Глибоке відчуття твору  та безпосе
редня щ ирість його інтерпретації при 
одночасному опануванні голосової тех 
ніки та бездоганній  дикції ставлять п. 
Руту  Т е м н и ц ь к у  поруч найбільш  талано
витих наш их молодих деклям аторок. М а
ленька М. Л ом аґівна своїм  ф орт, сольом 
„Сумна історія" Кренцліна підбила серця 
слухачів. Д овго невгаваю чі оплески й ви
кликування були нагородою  малій со
лістці.

З  черги, по короткій  перерві, муж. 
хор відспівав „Ч ого мені тяж ко" Воло
шина. З  правдивою  приємністю  слухала 
публика деклямацію  „Н аймичка" у вико
нанні Соні Вовківної уч. III. кл. шк. ім. 
кн. Льва.

Знову  муж. хор (К удрика „Д ума про 
зруйнування Січи" й В оробкевича „У ш и
рокую  долину") і як остання точка про
грами, інсценізація „М ені тринадцятий 
минав" у постановці реж исера п. Е. М ель
ника. С вято закінчено відспіванням на
ц іонального гимну.

Н априкінці одна заввага  під адресою  
личаківського гром адянства: час уж е 
приходити точно на подібні імпрези, як 
остання, і своїм спізненням не робити 
труднощ ів орган ізаторам  свята.

З Ж ИТТЯ РУДНА.
Хто їзди ть  залізничим ш ляхом  Л ьвів- 

Г ородок, то певно спостеріг, щ о по пра
вім боці ш ляху в сусідстві церкви Р удна 
на місці давніх руїн, пиш ається гарний, 
хоч на зовні ще невикінчений дім. Цей 
дім призначений на приватну українську 
ш колу, яко ї брак Рудно так дуж е відчу
ває. Дім двигнений сотиковими даткам и 
і мозольними руками завж ди  ж ертвенно- 
го гром адянства. О дначе не ціле гром а
дянство ж ертвувало  і будувало. Були та
кі, щ о тільки із залож еними руками при
дивлялися і, кепкую чи собі з так важ ної 
справи як  будова р ідного дому, т іє ї твер
дині села, дум али: ану побачимо, чи що 
з того  путнього вийде. І вийш ло. їм на 
смуток, а на радість тим, щ о їм добро 
Рудна леж ить на серці, щ о будували  не 
криком, не сам охвальбою  по часописах, 
не ж ебраниною  ж ертв по газетах , не усу
ванням від праці особистих противникіз 
на те, щ об на їх  місці самим нічого не ро 
бити. Н а ж аль так  чинять нераз люди 
інтелігентні з вищ ою  або  що найменше 
середньою  освітою , які демагогічними 
виступами і палкими промовами хочуть 
собі здобути  авторитет провідників, за 
буваю чи, щ о хто хоче приказувати, той 
мусить найперш е вміти і х о т і т и  слу
хати.

Найкращою прикрасою Вашої хати, кооперативи, читальні, це артистичний образ
арт. Гординського  

С В Я Т И Й  Ю Р І Й  

Кольорований, прекрасний на спеціяльному папері, величини 70 50 за 3 зол.
На пересилку 30 ґр.

Зам овляти чеком -ПКО 506-778. »П РО М -БА Н К« (для Торін-Бю ра)

Львів , вул. Ґродзіцки х 1. Н аклад  не великий. П оспіш іться,

В новім домі К руж ок „Р ідної Ш коли" 
9. травня ц. р. уладив Свячене при участі 
52 осіб. Рудно числить около 500 дорос
лих громадян. Інтелігентна наш а молодь, 
щ о „репрезентує" нині село, замісць дати 
приклад селянській  і робітничій молоді 
і прийти на Свячене і призадум атися над 
тим, щ об якнайскорш е вж е урухомити 
свою р ідну ш колу й охоронити  дітей  пе
ред  винародовлю ванням , веліла користа- 
ти з гарно ї весняної погоди. Ц е приєм
ніше їм зд ається , ніж  сидіти в так мало- 
притягаю чих рідно-ш кільних мурах.

С. М АКСИМОВИЧ.

ІЗ СКІЛЬЩ ИН И.
ЗА Б О РО Н А  СВЯТА В ЧЕСТЬ 

М. М ІХНОВСЬКОГО.
Читальня „П росвіти" в Стинаві Виж- 

ній п ідготовила на 9. травня ц. р. свято 
в честь М иколи М іхновського. Д озвіл  із 
староства в Стрию одерж ано, одначе 
внаслідок непогоди свято перенесено на 
16. травня. Тимчасом поліція із. Любінців 
повідомила орган ізаторів  свята, що ста
роство в ідкликало свій попередній  д о з
віл. С тароста заявив їм, що дозвіл  дасть, 
якщ о на це згодиться... ком андант полі- 
ційної станиці в Л ю бінцях. Цей не зго 
дився і свято не відбулося.

Село Стинава Вижна є національно- 
свідоме і діяльне. Є тут читальня „П ро
світи", К руж ок „Р ідної Ш коли", „С іль
ського Г осподаря" і кооператива, що 
розвивається  добре. Н айдіяльніш им є 
К руж ок „Р. Ш коли".

Та не є тут все ще так, як повинно 
бути. Б агатьо х  із старш ого гром адян
ства сто їть  осторонь ж иття села і навіть 
не вся молодь бере чинну участь у гро
мадянській праці.

Ц я праця усім своїм тягарем  лягає  на 
одиниці, головно зпоміж  молоді. Треба 
вірити, що зусильним змаганням цих і- 
дейних одиниць вдасться вреш ті при
тягнути і зац ікавити  громадянською  пра
цею загал села, передусім  загал  молоді. 
Т оді й висліди т іє ї праці будуть напев
но більші і кращ і як досі.

Перепони не повинні н ікого зраж у- 
вати  й знеохочувати. їх  треба перема
гати. Гість.

ІЗ^КУР^ЕНШИ ни '
Ш ЕВЧЕНКІВСЬКЕ СВЯТО.

Здавалося , щ о по ареш туванні п.. 
Кунди, орган ізатора Ф ілії „П росвіти" в 
Ж уравні завмре ввесь культурно-освітній  
рух. О дначе так  не сталося — Філія 
всеж  гаки й далі рухлива, доказом  цього 
є хочби два донцерти: К рутянський і
Ш евченківський, дальш е ряд  п роектова
них переплетничих курсів, з яких щ о
п равда тільки один відбувся. Інші з н еза
леж них від Ф ілії причин не відбулися, бо 
ареш товано п. М азура — інструктора.

В неділю  25. квітня ц. р. відбулося в 
Ж уравні П овітове Свято в честь Т. Ш ев
ченка. С вято почалось Заповітом  — О- 
м ельського у виконанні м ісцевого чи- 
тальняного  хору. Опісля виголосив гли
боко продуману та зм істовну промову 
делегат М атірнього Т-ва ред. В. Глібо- 
вицький. У музично-вокальну програм у 
свята увійш ли продукції хорів  читалень: 
місцевої, під проводом  п. К. Гарасимови- 
ча, із С тарого Села під проводом  п. По- 
падина та з В олодимирець під провором  
п. П. Колоса. Н айкращ е враж ення викли
кав ж уравенський хор, але й інші хори  
особливо хор  із С тарого Села своїм го 
лосовим матеріялом  та своєю  карністю  
вибивався на передове місце. Д еклям ації 
(Д оля — Ш евченка, К обзар — М. М атіїв- 
Мельник, С уботів — Ш евченко та Осії 
XIV гл.) і деклям атори  стояли на висоті 
свойого завдання. На особливш е виріз- 
нення заслуговую ть п. Ю. Пилипів та У. 
С алалуй (О сії XIV гл.). С вято закінчено 
національним гимном (цим разом  відспі
ваним досить поправно.) Н априкінці слід 
звернути  увагу, що в часі виконування 
поодиноких точок не слід із салі виходи
ти, як це мало імеце останнім разом.

Публики як на повітове свято зам а
ло, хоча могло бути більш е, бо погода 
дописала.

С-ОР.

З ЯВОРІВЩ ИНИ

В БУНЕВІ Й  ОКОЛИЦІ.
В селі Бунові, яворівського  повіту, 

йдуть невпинні тертя серед  громадянства. 
В селі є свящ еник-москвоф іл, який п отяг
нувши за  собою  частину громадян, висту
пає проти  всього, щ о українське. І так 
довгі л іта ведеться в Бунові боротьба 
між молочарнею  і „патронаткою ", щ о її 
п іддерж ував  свящ еник, не вгаваю ть ви
ступи проти  кооперативи  і читальні.

Ц ього  року  в лю тому була спроба із 
сторони невідомих лю дей підпалити ко 
оперативу. Злочинці пообдирали  стіну, 
щ об добитися до дерева та ш матами з а 
моченими в н аф ті спалити кооперативу. 
Але це їм не вдалося.

Н едавно ж  гром адяни Бунова поста
вили хрест на могилі стрільця УГА П ань- 
ка К олодика з Іваників, щ о поляг підчас 
В извольних Зм агань в бою під Судовою  
Вишнею і є похоронений в Бунові. Хрест 
цей стояв около 1 місяця. З  В еликого П о
неділка на В торок незнані лю ди викинули 
цей хрест і поставили трираменний хрест 
на цьому місці. Н аче у відповідь хтось 
з ірвав  два рамена і лиш ився знову одно- 
раменний хрест. В зв ’язк у  з тим поліція 
ареш тувала к ількох молодих членів Чи
тальні Коп’яка Ф едора, М атвієва Івана, 
О зим ка Мих. і диригента хору  Завадку . 
По 24 год. звільнено всіх з  винятком  Ко
п’яка  Ф едя, якого  відставлено до  судових 
ареш тів в Краківці.

Мім іншими закидаю ть йому, що під
час В еликодніх С вят влаш тував зб ірку  на 
якісь „політичні" цілі.

В Н еконечному коло Я ворова пере
вела держ . поліція ревізію  в отця Р . То- 
маш івського. Вислід рев ізії був негатив
ний. З а  чим ш укали невідомо.

С.

Управа Клюбу Українських Е- 
мігрантів у Львові цим повідомляє 
Ш. Громадянство, що через зміну 
свого помешкання, Клюб при пл. 
Бернардинській, хвилево припинив 
харчівню і працю до часу винайім- 
лення нового льокалю. — Управа 
Клюбу.

НАЙКРАЩА НАСТІЛЬНА КНИЖ
КА, ПРИКРАСА КОЖНОЇ КНИГО

ЗБІРНІ
це багатоілюстрований річник (з р. 
1936) літературно-мистецького й 

наукового часопису

9 1 О брії I I

(числа 1—32).
Ціна тільки 3.50 зл. з пересилкою 
4. зл. Спішіться із замовленням, бо 
запас річників дуже малий.
В-ВО „ОБРІЇ", ЛЬВІВ, МІЦКЕВИ- 

ЧА 11.

РОБІТНИКИ! СЕЛЯНИ!
Читайте і поширюйте

„Гомін Басейну"
інформаційно-суспільний двотижне
вик. —  „Гомін Басейну" заторкує 
всі справи працюючих мас Підкар- 
паття, — „Гомін Басейну" це при
ятель і дорадник робітника і селя

нина!
Адреса: Дрогобич, вул. Пілсудсько- 

го, „Народний Дім", ч. скр. 39.
Річна передплата 3.50 зл.



Ст. 8. ОрШ? росгіоиа орїасопо доібшкд. „ Г О Л О  С“ Ноіо$“ ІДУож, Міскіешісга 11. Ч. 19.

НА Д О Б РО Д ІЙ Н І ЦІЛІ ЗЛ О Ж И Л И :
Громадянство й інституції Переми- 

шлянщини 132.25 зл. в тому Борщів 6.70, 
Подусільна 3.65, Волків 3.80, Унів 8.80, 
С верж  5.—, Янчин 3.30, Дусанів 2.40, По- 
дусів 10.55, Коросно 5.25, Чемеринці 2.—, 
Утіховичі 6.25, „Союз. Укр.“ Перемишля- 
ни 14.— Громадянство Перемишлян й ін
ституції 60.55. — Разом зложено 132.25 зл.

Студенти Б. зложили 41.05 зл.

ПОДЯКА.
С кладаю  щ иру подяку  своїм друзям , 

як  і тим, щ о склали на їх  руки допом огу 
для мене, і тим, щ о в свято В оскресення 
Х ристового мене відвідували  у в’язниці. 
З а  всю п іддерж ку і справлену мені р а 
дість щ ире усім Спасибіг.

БА РД И ҐУ Л А  ВАСИЛЬ 
Болшівці.

Найліпше мило

Конкурс
Головний Виділ Т овариства „П росві

та"  у Л ьвові розписує отсим конкурс на 
одноразові стипендії по 100 зл. із стипен- 
д ійного ф онду ім. К. В алецького.

П ро ці підмоги м ож уть старатися у- 
ченики (ці) середніх  шкіл, селянського 
походж ення. П ерш енство має р ідня Ф е
дора  В алю ка з О лексинець, потім інші 
ученики з О лексинець, далі з  Ш ерш ені- 
вець, й опісля з Б орш івського  првіту в за 
галі, а в браку  попередніх з інш их по
вітів.

П одання треба вносити до Головно
го  Виділу Т овариства „П росвіта" у Л ьво
ві (Ринок 10) найдалі до  31. V. 1937. р., 
долучую чи: а) останнє ш кільне свідоц
тво, б) свідоцтво незамож ности, в) по
свідку дирекції дотичної ш коли, г) опис 
ж иття , а  свояки ф ундатора також  доку 
менти, які ствердж ували  би це посво
ячення.
Головний Виділ Т-ва „П росвіта" у Л ьвові.

Рід Адміністрації
Вп. Ганущ ак Василь, Доли. Ми не о-

держ али  В аш ого попереднього листа, 
том у й не вислали часопису.

Вп. Курій Ан. Топ. Д о кінця року  ще 
2.80 зл.

Вп. П оліщ ук Гр. Лемеш. П ередплата 
заплачена до половини квітня.

Вп. П’ясецький Ст. Піла. Не за л я га 
єте нічого.

Вп. Б ородай ко  Волод. У. 3 . Гроші н а
дані 19. І. одерж али. П ередплата зап л а
чена до кінця березня. Часопис постійно 
висилаємо. Залеглість мож на висилати 
п ереказом  „Голосу". „О брії" не виходять.

Вп. С торощ ук Мих., Букач. П еред
плата заплачена до кінця квітня.

Вп. Ц ебринська Ст. Г. Вел. З а л е г 
лість 60 сот.

Вп. Б арди ґул а  Вас. Болш . Останню 
посилку в сумі 1.50 зл. одерж али  ми 20. 
IV. ц. р.

В НАШ ІЙ АДМ ІНІСТРАЦІЇ ЗЛ О Ж И Л И : 
НА Д О Б РО Д ІЙ Н І ЦІЛІ:

С кладка великодня, Улазів зл. 6., М о
лодь Ґерм аківки  зл. 6.80, Кр. Р . Ш коли і 
С. У країн ок  П ідмихайлівці (свячене) зл. 
13, М олодь с. Горбкова з нагоди  В оскре
сення зл. 6.5Й, О лексів Ст. Чортків зл. 5, 
Ф -ма „Залізний  Б азар "  Ч ортків  зл. 2, 
Ф -ма „Б лават" Ч ортків  зл. 2., Семинари- 
сти Мал. Семинарії, Рогатин  зам ісць свят, 
п обаж ань зл. 14.

НА УКРАЇНСЬКИХ ІНВАЛІДІВ:
Кр. Р. Ш коли і С. У країнок, П ідми

хайлівці зл. 5.50 (свячене).

НА РІДНУ ШКОЛУ:
Куціль М икола, Яворів к. Дол. з на

годи писанки зл. 3.

ДЛ Я М А ТЕРІ-ВДОВИ :
Семинаристи М алої Семин. Рогатин, 

замісць свят, побаж ань зл. 5.

НА П РЕС -Ф О Н Д  „ГО Л О С У ":
Зал ізняк  Василь, П опелі 1.—, К оваль

чук М ихайло, Гумниська 1.—•, С лужбови- 
ки кооп. Союзу, Р адехів  2.— зл.

Семинаристи М алої Семин. Рогатин , 
зл. 3.

Відновлюйте І присилайте 
передплату

з кооперативної фабрики

„ Ц Е Н Т Р О С О Ю З А "
у Львові

П Р О М - Б А Н К
ЛЬВІВ, ҐРОДЗІЦЬКИХ 1. І. П. 

тел. 292-15 П.К.О. 506-778.

купуйте тільки з одинокої української фабрики

„ФОРТУНА НОВА"
ЛЬВІВ, КОРДЕЦЬКОГО 23.

ЦУКОРКИ
шоколади

КРА В ЕЦ ЬК А  РО БІТН Я

СОЛОДКЕ ПЕЧИВО 
ПОМАДКИ

виконує всякого рода мужеські одіння з  влас

них і доставлених матеріялів.
— — — Ціни конкуренційні. — — —  

ЛЬВІВ, ДОМІНІКАНСЬКА 4 І. пов. тел. 234-56.

ГРОМАДЯНИ СТАНИСЛАВІВЩИНИ!
Всі закупи блаватних товарів полагоджуйте тільки в

їй українські і
БОГДАНА СТАРУХА 

Станиславів, Ринок (напроти Народної Торговлі) 
на складі всякі матерії на мужеські й жіночі убрання та плащі, сукна, 
полотна, звичайні й до вишивання, цайги, хустки, коци, капи, рушники 
і т. п. — Товар добрий та дешевий. Обслуга чесна й солідна.

Спішіть усі до своєї крамниці

для вас НЄМ0Е ІНШОЇ
тільки українська 

паста да взуття і і с г і а г
„ЗОРЯ" -  ЛЬШ> 0УЛ- КОРДЕЦЬКОГО Ч. 51.

Видавництво і книгарня „Рекорді
Львів, вул. Лонцкого ч. 8.

Тел. 116—23. К онто П. К. О. 506.494. 
К онто б іж учого рахунку в „ПрОм.-Бан- 

к у “ 116. Число розрахун ку  пошт. 152. 
Д о  дня 15. червня 1937. р. видруку

ємо книгу, щ о зробить кінець скруті і 
безробіттю .

Х то буде мати цю книгу:
М ож е знайти  у себе працю  і зар о 

біток.
М ож е стати гробокопателем  всякої 

біди і нужди.
М ож е стати ф абрикантом  і проми

словцем.
М ож е піднести загальний добробут. 
М ож е стати мільйонером!!!
Книга ця — це практичний хемічно- 

технічний підручник Інж. Евг. Р удого

Скарбниця знання
В ній знайдете необхідні для Вас по

ради, знайдете усе те, — чого не знаєте, 
а  щ о Вам конче потрібне у виконуванню  
Ваш их домаш ніх, практичних, ремісни
чих чи купецьких обов’язків  на усіх ді
лянках  практичного знання.

СКА РБНИ ЦЯ ЗНАННЯ
це тисячі мож ливостей деш евого  і по

стійного зароб ітку  для  безробітних
С КА РБНИ ЦЯ ЗН АН НЯ

отви рає нові ш ляхи для  розбудови  укра
їн ського  промислу і торговлі.

Є це необхідний підручник для Всіх!
К нига буде обіймати около 360 сто

рін друку  великого ф ормату.
В передплаті до  1. липня 1937. р. ко

ш туватиме вона (тільки за  готівку) 8 зл., 
в  оправі 11 зол. — По виході з друку 
книга ця буде значно дорож ча.

КОМУНІКАТ.
Комісія Виховних Осель і Ман

дрівок Молоді (КВОММ) лри Укра
їнськім Краовім Товаристві Охоро
ни Дітей і Опіки над Молоддю у 
Львові організує літом 1937. р. ось 
такі табори:

I. Для дітей у віці від 7— 9 літ 
два табори у Старяві й один у Кос-
мачі.

II. Для дітей у віці 10— 13 літ два 
табори на Остодорі к. Підлютого.

III. Для молоді у віці 13— 18 літ 
два табори на Соколі к. Підлютого.

IV. Для молоді у  віці 16—20 літ 
два табори в Брустурах.

V. Для фахово' працюючої моло
ді вище 14 літ табор «а Соколі коло 
Підлютого і в гірській околиці.

VI. Для молоді вище літ 18 ман
дрівні табори на Гуцульщині, Бой- 
ківщині і Лемківщині.

Адреса для зголошень й інформа
цій: Львів, вул. Чарнецького 26. Ко
місія Виховних Осель.

Накладом „Вістника" вийшла книж
ка Юрія Клена

„ П Р О К Л Я Т І  Р О К И "

Ціна 1.20 зол., на кращому папері 
2.00 зол.

Замовляти в адміністрації „Віст, 
ника", Львів, вул. Чарнецького 26, 
чекове конто ПКО 500371.

ШШІШІІШІІШІІПІІІВІІІШІІІІІІІІ1ІІШІІІІІІІІ1ІІІІІШШІІ

НА ВЕСН ЯН И Й  С ЕЗО Н  ПОРУЧАЄ 
РА ҐЛ Я Н И ,

ПАЛЬТА,
та УБРАННЯ

кравецька робітня

Василя Хомина
ЦІНИ НАЙ НИ Ж ЧІ!

ЛЬВІВ, ДОМ ІНІКАНСЬКА 11. ПАРТ, 

телеф он  283-95.

Видає БОГДАН КРАВЦІВ. —  Редагує Колегія. — За редакцію відпові- 
дає БОГДАН ЛОТОЦЬКИЙ. —  Урядові години Редакції: від 10— 13.

Адміністрації від 8— 15.
Друкарня Наукового Т-ва імени Шевченка у Львові. Чарнецького 26.

Г О Д И Н Н И К А Р  П. Карпинець 

Львів, Домініканська 7.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ Й
ПОШИРЮЙТЕ!

НІЛІ ДРУЗІ
Журнал для дітвори.

Багато образків у двох колірах. 
Дуже цікавий зміст. 

Замовляйте: „МАЛІ ДРУ31“ Львів, 
вул. Ґродзіцких ч. 1. III. Розрах. 
перекази ч. 248. Річна передплата 

1.50 зл., піврічна 0.80 зл.


